

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

Magyar M.T.I. b e l f ö l d i h i r e k

1967. március 30.

Bb 11. „bachtól bartókiig,,- hat tavaszi hangverseny a zeneakadémián

11. ápr. 27. 1967. március 30.

a tavaszi idény koncertprogramjának érdeklődéssel várt eseménye lesz a magyar állami hangversenyzenekar hat előadásból álló sorozata, amely április 27-én kezdődik a zeneakadémián. a „bachtól bartókiig,,- című sorozatban a zenetörténet nagy klasszikus mestereinek műveit szólaltatja meg az együttes. a műsorban bach és bartók művein kívül mozart, haydn, honegger, hindemith, sztravinszkij, profjev több nagy alkotását hallhatja a közönség. helyet kapott a programban több mai magyar szerző műve is. a koncertsorozaton először hangzik el veress sándor: passacaglia concertante és farkas ferenc: tritico concertato gondolkára és vonószekarra írt szerzeménye.

a sorozatra az országos filharmónia bérletet bocsátott ki./mti/

bb 2. pécsi kerámia a budapesti állatkert restaurálásához

vid fm/tné/3/ vm ká

1967. március 30.

a pécsi porcelángyár is közreműködik a budapesti állatkert felújításában, szépítésében. a vastagbőrűek házána restaurálásához csaknem 20.000 darab különböző színű és alakú kerámialapöt készítettek. ezekkel pótolják többek között az 1910 táján létesített állatház sérült cserepeit, falburkolatát. megújítják az épület díszítését is. a porcelángyárban ismét megformázzák a nagy elefánt- és vizilófejet, a kapukeret helyreállításához mintegy 30 kisebb méretű, különféle állatfigurát készítenek. az első szállítmányt áprilisban indítják utnak./mti/

- - -

- 1 -

le

bb 3. villányban is lehet már villányi bort kapni

vid kz sk/4/ vm ká

1967. március 30.

a harkány-máriagyűd-siklós-villány idegenforgalmi körzetben évente csaknem egymillió kül- és belföldi látogató fordul meg. természetesen nemcsak a szép táj, a siklói vár és a harkányi melegvíz vonzza őket, hanem a híres történelmi borvidék termése is. eddig azonban az volt a helyzet, hogy éppen itt nem lehetett kapni eredeti „pincészagú”, villányi és siklói borokat. a vendégek kívánságára, az idegenforgalmi szervek javaslatára ebben az évben végre megoldódik ez a probléma. a helybeli új alkotmány termelőszövetkezet egy ódon pincében hangulatos poharazót rendezett be, míg a község közepén a földművelőszövetkezet épít új vendéglőt, ahol ugyancsak helyi borokat mérnek majd. villánykövesden is a termelőszövetkezet nyitott halas-boros csárdát. máriagyűdön a siklói termelőszövetkezet pincészerű poharazója működik majd. ezek mellett - az állandóan növekvő turistaforgalomra való tekintettel - az új szolgáltatások egész sorát vezették, illetve vezetik be a tájegység községeiben. a villányi gépjárműjavító állomás autógumi javítására rendezkedett be, a harkányi termelőszövetkezet pedig autószervizet nyitott. siklóson - kitermelt kőzetbánya helyén - horgásztó áll majd a turisták rendelkezésére./mti/

bb 4. szakorvos-brigádok vizsgálják a „ballagó”, óvodásokat

1 hi gg zs/3/ vm

1967. március 30.

az április 1-től május 31-ig terjedő időszakban kötelező orvosi vizsgálaton vesznek részt az ősszel iskolába kerülő budapesti elsőosztályosok. a mintegy 15.000 kisdíákot - az óvodák utolsó évfolyamát - a főváros budai kerületeiben, továbbá kőbányán Zuglóban, Sashalmon és Rákoskeresztúron - szakorvosokból álló egészségügyi brigádok a helyszínen, a gyermekintézményben vizsgálják, másutt kellő számú orvosi mikrobusz hiányában - egyelőre berendeléses alapon állapítják meg az iskolaérettség fokát. a szülők legalább nyolc nappal a vizsgálat időpontja előtt értesítést kapnak. az orvosok egyúttal a gyermekek tuberculin-szűrését is elvégzik, szükség esetén újraoltást alkalmaznak. egyidejűleg megszervezik a beszédhibás, valamint az úgynevezett veszélyeztetett gyermekek gondozását is./mti/

-2-

bb 5. felmérés a budapesti fiatalok elhelyezkedési lehetőségeiről

1 sb/j szb ie /7/

1967. március 30.

a fővárosi tanács munkügyi osztályának pályaválasztási intézete a tanács oktatási osztályával együtt felmérte a budapesti középiskolákban, szakiskolákban és szakmunkástanuló intézetekben idén végző fiatalok munkába állásának lehetőségeit.

a fővárosi középiskolák nappali tagozatán az 1966-1967. tanévben 13 350 tanuló tesz érettségi, illetve képesítő vizsgát, a középiskolákból kikerülő fiataloknak több mint a fele - mintegy 7000 - folytathatja tanulmányait a felsőoktatásban, a szakmunkásképzésben, illetve tanfolyamokon. több mint 6 000-en jelentkeznek tehát munkára.

a felmérés kedvezően ítéli meg az ipari technikumokból kikerülő fiatalok elhelyezkedésének lehetőségeit. a több mint 2 300 ifjú technikus részére szakképzettségüknek megfelelő és elegendő munkahelyet tudnak felajánlani a vállalatok. az ipari jellegű szakközépiskolák utolsó évfolyamán most hétszázal többen fejezik be tanulmányaikat, mint tavaly. ezért néhány divatos - mint a műszerész, főleg az elektrotechnikai műszerész és az autószerelő - szakmában számítani kell arra, hogy átmenetileg nehezebb lesz az elhelyezkedés, s a fiatalok egy része csak valamelyik rokonszakmában, esetleg betanított munkásként állhat munkába. a vas- és fémipari, a könnyűipari, az élelmiszeripari és a ruházati ipari szakon végzett fiatalok képzettségük szerinti elhelyezkedésének viszont nincs akadálya. a közgazdasági szakközépiskolákban és technikumokban érettségiző, illetve képesítőző 1 700 fiatal egy részének valószínűleg várnia kell néhány hónapig, amíg adminisztratív beosztásban munkába állhat. a gimnáziumi érettségi után továbbtanulni nem kívánó vagy nem tudó mintegy 1250 fiatal - főleg leány - viszont elsősorban a termelőmunkában számíthat elhelyezkedésre. a tanács munkügyi osztálya ezért intézkedik, hogy az érettségizettek foglalkoztatására alkalmas munkaköröket a budapesti vállalatok csak fővárosi lakossal töltsék be.

a fővárosi szakmunkásképző iskolákban a tavalyinál ezerrel több, összesen 15 300 fiú és leány fejezi be az idén szakmai tanulmányait. a végzős fiatalok többsége hamar elhelyezkedhet, főleg azokban a szakmákban, amelyekben nagy szükség van utánpótlásra, mint a forgácsoló, a lakatos és egyéb vasipari szakmákban, továbbá a vegyipari, a melegüzemi, az építőipari és a textilüzemekben, a kereskedelemben és a vendéglátóiparban. /folyt.köv./

-3-

bb 5. /felmérés a... 1. folyt./- szb

a felkapott, divatos műszerész, szerszámkészítő, autószerelő és fodrász szakmában viszont már tavaly is nehezen találtak munkát, s az idén fokozódnak a gondok. a műszerész szakmában 500-600, a szerszámkészítőiben 200, az autószerelőiben mintegy százal több fiatal vizsgálják, mint amennyinek a foglalkoztatására jelenleg igényt tartanak a budapesti üzemek. így várható, hogy elsősorban a műszerészek, és azok közül is főleg a lányok, átmenetileg csak valamilyen rokonszakmában kaphatnak munkát, vagy betanított munkásként helyezkedhetnek el.

a gyors- és gépirőiskolákban végző mintegy 2000 fiatal egy része már most tanulmányai idején is nagy-hatóság munkaviszonyban dolgozik, s a jól képzettek végleges elhelyezkedése sem jelent gondot. a kórházak és a rendelőintézetek pedig örömmel fogadják az egészségügyi szakiskolákból kikerülő két-éves szakmai gyakorlatát megkezdő 350 fiatal.

a felmérés végeredményben megállapítja: a tanulmányaikat 1967-ben befejező középiskolások, az eredményesen vizsgázott szakmunkástanulók s az egészségügyi szakiskolákban, gép- és gépirőiskolákban végző fiatalok nagyobb része még a harmadik negyedévben, a többi pedig ez év végéig munkába állhat. /mti/

bb 6. viperavadászat szabolcsban

vid-kz/sk szb ká /2/

1967. március 30.

szabolcs-szatmár megyében - a nyírség, bereg és az erdőhát táján - viszonylag nagy számban él hazánk egyik legveszedelmesebb hüllője, a vipera, zán józsef erdész, aki mintegy „mellékfoglalkozásként”, évek óta foglalkozik a veszedelmes hüllők vadászásával, már munkához is látott. tavaszkezdéskor ugyanis még lombhán mozog és az egyébként fürge állat, s ezért ilyenkor könnyebb zsákmányul ejteni. a „mérges zsákmányt”, az orvostudományi és a gyógyszeripari kutatóintézeteknek szállítja. /mti/

rel...
mai...
1967. március 30.

-4-

-4-

le

bb 7. emlékezés az 50 éves forradalomra versben, dalban, zenében

1 vt/lk szb zs /1/

1967. március 30.

Le... nagy a sikere annak a műsornak, amelyet „ötven éves a forradalom”, címmel a magyar néphadsereg művészegyüttesének öt tagú művész-brigádja állított össze és adott elő eddig mintegy 20 alkalommal a fővárosban és vidéken, üzemi és területi művelődési otthonokban, továbbá a fegyveres testületek tagjainak. a művészek az irodalom eszközeivel dalban, versben, zenében idézik a nagy októberi szocialista forradalom óta eltelt öt évtized legjellemzőbb, legemlékezetesebb történelmi eseményeit napjainkig. /mti/

bb 8. többmilliós exportot tesz lehetővé az izotóp intézet új kutatási eredménye

1 tz/lk szb le /4/

1967. március 30.

különleges feladat megoldásához kérte az izotóp intézet segítségét az egyesült izzó adócsőgyára, illetve a vele együttműködő telefongyár. az exportra szánt többcsatornás távbeszélő központok alkatrészei között ugyanis van egy olyan elektroncső, amely csak akkor felel meg rendelkezésnek, ha „gyújtási ideje”, nem éri el a kétmilliomod másodpercet. ez a rendkívül gyorsaság azonban nem szükség-szerű velejárója az elektroncsőnek, eléréséhez valamilyen különleges módszert kellett keresni.

a bonyolult problémát az intézet kutatói teljes sikerrel oldották meg. egészen új eljárást dolgoztak ki, amelynek lényege az, hogy a kész elektroncsőveket radioaktív kobalt-60 izotóppal vonják be. az elméleti elgondolást a gyakorlati eredmény teljes mértékben igazolta: az elektroncső gyújtása rendkívüli mértékben meggyorsult, elérte a kívánt sebességet.

ezzel a kutatási eredménnyel az izotóp intézet olyan exportkötelezettségek vállalását tette lehetővé, amelyek révén népgazdaságunk többmillió forintos bevételhez jut. /mti/

-5-

-5-

le

bb 9. Irtóhadjárat a veszett rókkák ellen

vid-kz/sk szb ká /4/

1967. március 30.

az erdészek és a vadásztársaságok közreműködésével irtóhadjáratot szerveztek a rókkák ellen a pest megyei állategészségügyi hatóságok, 30 évi szünet után ugyanis ismét több veszettségben megbetegedett házi állatot találtak a megyében. az embert és állatot egyaránt veszélyeztető betegséget kétértelműen a rókkák terjesztették. a megye különböző vidékein eddig összesen 47 beteg háziállatot találtak, s bár eddig egyetlen emberen sem jelentkeztek a veszettség tünetei, biztonsági okokból az orvosokat is kioktatták a védekezésre.

/mti/

--

-6-

bb 10. új rézkarc-sorozatok készülnek a képcsarnok megbízásából

1 tf/gk-lm zs /3/

1967. március 30.

felidézik az oroszországi polgárháború eseményeit és a nagy októberi szocialista forradalom győzelmét azok az úgynevezett tematikus rézkarc-sorozatok, amelyeknek elkészítésére a képcsarnok vállalat adott megbízást több jeles művészünknek. a történelmi sorsforduló magyar hőseit, katonáit ábrázolják a születőben levő képzőművészeti alkotások, grafikai kompozíciók és metszetek. ezekből 20-25 lapot összefűznek beköltött mappává: többféle sorozat kerül majd forgalomba az ősz elején.

másfajta megbízást is adott nemrégiben a képcsarnok: nusz művészek mintegy harminc téma „feldolgozására”, -propaganda-anyagként a magyarországi vendégforgalom serkentésére. hazánk nevezetességét, az évenként ismétlődő látványos eseményeket örökítik meg a képzőművészet eszközeivel. vásárlóként elsősorban a külföldiekre gondolnak, ezért a témákat is a nozzánk érkezők „szemével”, válogatták össze. festmények, rajzok, metszetek, grafikák készülnek például a parlamentről, a budai vár-palotáról, a fővárosi duna-szakaszon átívelő hidakról, a szegedi dóm térről, a debreceni nagytemplomról, az ottani kollégiumról, a hortbogyáról, pécs, lillafüred és a balatonvidék legvonzóbb látványáról. az „idegenforgalmi”, alkotások körülbelül május közepén jutnak el a képcsarnok-boltokba. csupán festményből 300-400 olajkompozíciót küldenek az üzletkebe.

kis formátumu - kétszeres levelezőlap nagyságu - rézkarc-albumokat is forgalomba hoz a képcsarnok. a gyűjteményekben tíz-tíz lapot helyeznek el, olyanformán, hogy azok - egy csipkézett válaszvonal mentén - „röpülő”, lapként kiemelhetők az albumból: a hátoldalat meg lehet címezni magyarországi látványként./mti/

--

bb 11. sárvári uttörők és egy szovjet hős édesanyjának barátsága

vid fm/sk-lm ká /4/

1967. március 30.

megható barátság alakult ki a sárvári uttörők és egy nyugdíjas szovjet tanítónő között, akinek fia, jevgenyij alekszandrovics boganjacov életét áldozta hazánk felszabadításáért. sírját a sárvári uttörők gondozták, és a sajtószervek segítségével az ob folyó menti kameny községben megtalálták a hős szovjet repülő édesanyját, tatjana boganjacovát.

/folyt.köv./
8.15/lm g+p

- 7 -

Handwritten signature

bb 11. /sárvári uttörők...1. folyt./-lm

azóta rendszeresen váltanak levelet, s az édesanyának földet, préselt virágot küldtek fia sirjáról. a „kiöregedett,, uttörők helyébe újak lépnek, akik tovább ápolják a kapcsolatot. most - hazánk felszabadulásának évfordulója alkalmából - ismét levelet váltottak; a sárváriak fényképeket küldtek csapatuk életéről, s beszámoltak lakóhelyük fejlődéséről. a szovjet asszony és a magyar uttörők baráti kapcsolatáról megemlékezett a komszomolszkaja pravda és az altáji táj című szovjet lap. azóta moszkvai, kijevi, leningrádi, kazanyi, gorkij, lozovajai pionirok kedves levelekkel keresték fel a sárvári pajtásokot, s a szovjet emberek nevében megköszönték a sir gondozását. a sárváriak levelekkel és apró ajándékokkal viszonzták a távoli barátok figyelmességét./mti/

--

bb 12. „józan,, kerületek

1 hi/gg-lm zs /2/

1967. március 30.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága egy évvel ezelőtt úgy intézkedett, hogy a kerületi tanácsok - a rendelőintézetek zsufoltságának csökkentésére - biztosítsanak helyiséget az alkoholelvonó szakrendelés céljaira. nyolc kerületben ez már meg is valósult, s legközelebb az 1., a 9., a 10., a 12., a 15., a 19. és a 20. kerületben szervezik meg. a 2., az 5. és a 6. kerületi tanács nem tartja szükségesnek ilyen intézmény létrehozását./mti/

--

bb 13. hegyvidéki szőlők a nyírségi dombokon

vid kz/sk-lm ká /3/

1967. március 30.

negyvenhét szabolicsi és 28 hajdu megyei termelészövetkezet új csemegebort adó szőlővezet kialakítását kezdte meg a nyírségi dombokon. elsősorban magas cukortartalmu, fűszeres illatú szőlőt, illetve bort termő fajtákat ültetnek. meghonosítják a vidéken a jellegzetes hegyvidéki szőlőfajtákat is: a telepítések első lépésében nagyobb mennyiségben ültetnek leánykát és hárslevelüt, továbbá furmintot. a telepítés megkezdődött. a következő napokban kereken egymillió gyökeres oltványt ültetnek el a nyírség homokbuckás vidékén./mti/

--

8.20/lm 9 35 P

-8-

Kak

bb 14. tovább javítják az ellátást a balatoni üdülőkben

vid-szf/tné-lm ká /4/

1967. március 30.

a balaton-part szakszervezeti üdülőházaiban májusban fogadják az idei szezon első beutaltjait. a szot üdülési és szanatóriumi főigazgatóság, valamint a két balatoni igazgatóság munkatársai gondosan felkészültek az üdültetési időnyre. mint minden esztendőben, az idei szezonban is igyekeznek javítani a dolgozók ellátását. a nagyobb üdülőházakban néhol már négyféle menü lesz, köztük egy diétás ételsor. a szot kiemelt célja a gazdasága megfelelő nyersanyag-tartalékról gondoskodni, hogy esetleges szállítványkésés esetén saját készletéből pótolhassa a hiányt. a zöldségféléken kívül a gazdaság reggeli „erősítőt,, háziszalonnát, friss töpörtyüt stb. is rendszeresen küld az üdülőházakba. a nagyobb üdülőtelepeken nyersanyag előkészítő üzemet állítanak munkába, ahonnan a husféléket szakszerűen elkészítve juttatják a kisebb nyaralók konyháira. a déli parton négy központi cukrászüzem is működik és az üdülővezetők 30féle cukrászkészítményből választhatják ki a nekik illő süteményt./mti/

--

bb 15. gorkij, fagyéjev, thomas mann művei a rádiószínház áprilisi programjában

1 áe/tr-lm zs /3/

1967. március 30.

áprilisban különösen gazdag lesz a rádiószínház programja. a nagy októberi szocialista forradalom félévszázados jubileuma alkalmából bemutatásra kerülő szovjet drámaciklus április 9-én gorkij: „jegor bulicsov,, című művével kezdődik. az egyik legjelentősebb gorkij-hős története - amely hazánkban is a legemlékezetesebb színházi sikerek közé tartozik - új feldolgozásban elevenedik meg a láthatatlan színpadon. ugyancsak új változatban tűzik műsorra fagyéjev „tizenkilencen,, című világhírű regényét.

„a 20. század nagy írói,, sorozatban thomas mann: „a kiválasztott,, című regényének rádióváltozatát sugározza a kossuth adó április 18-án. a különös hangvételű mi tragikomikus sorsu hősei kiváló művészek tolmácsolásában kelnek életre.

/folyt.köv./

8.25/lm 9 35 P

- 9 -

Kak

bb 15. /gorkij, faqyejev...1. folyt./-lm

az ifjúsági rádiószínpad három új bemutatót is programba iktatott. Karl Bruckner regényének rádióváltozatában, a „veréb f.c.”, című hangjátékban a gazdagoknak és szegényeknek már a gyermekjátéktéren élesen kiütözhető ellentéte fogalmazódik meg. a kötelező olvasmányok között szereplő klasszikus művek közül ötvös József „nővérek” című regényét eleveníti meg a rádiószínház. mai fiatalok problémáit, gondjait szövegezteti meg Novobáczy Sándor: „mire a kakas megszólal”, című rádiódramája, amelyet 20-án sugároz a Kossuthadó.

Bozó László: „négy fal között”, című rádiódramája egy valóban megtörtént eseményen alapszik: egy ember, aki féltékenységből ölt, tiz esztendőig rejtőzködött, s csak ezután derült ki, hogy a keserves bujkálás szükségtelen volt.

Érdekesnek ígérkezik Peter Hammond „a nagy tükör”, című hangjátéka, amely plasztikus képet nyújt a mai angliai társadalmáról./mti/

bb 17. nagy mintagyűjteményt mutat be a budapesti nemzetközi vásáron a diósgyőri kohászat

vid szf/hné-lm ká /3/

1967. március 30.

a Lenin kohászati művek közül a májusi budapesti nemzetközi vásárra, hogy a sokéves gyakorlathoz híven ezuttal is méltóan képviselje a borsodi kohászatot az ipar nagy nemzetközi seregszemléjén. a gyárat jellemző, legszebb, legsikerültebb gyártmányokat mutatja majd be, amelyeknek nagyrészt a föld több mint 40 országába exportálja. a kiállítási anyagban láthatók lesznek egyebek között különféle hengerelt szelvények, továbbá vasúti sínek, huzott, hántolt, csiszolt áruk, többféle kovácsolt termék, mint vasúti kerékpár, hatnyolclöketű forgattyus tengely, az öntvényfajtákból bemutatják többek között a különböző iparágakban használatos kéreghengereket, turbinaalkatrészeket, ezek között is az egyik legértékesebb terméknek, a száz megawattos turbinák makettjét./mti/

8.50/lm

-10 50 P

- 10 -

kk

bb 16. „ingyen munkások”, a békés megyei csatornáknál

vid kz/sk-lm ká /3/

1967. március 30.

Békés megye csatornahálózatában az utóbbi években rendkívüli mértékben elszaporodtak a hinárfélék és egyéb vízinövények. e káros burjánzás ellen a Körös-vidéki vízügyi igazgatóság és a Gyomai Viharsarok halászati termelőszövetkezet „ingyen munkások”, - növényevő halak - telepítésével szándékozik védekezni. a kísérlet céljára egy 11 kilométeres csatornaszakaszt lezártak, s azt növényevő - fehér amur - halakkal népesítették be. amennyiben a kísérlet beválik nagy területre „szabadítják rá”, a növényevő halakat./mti/

bb 18. javítják a szarvasmarhák „táplálkozási kultúráját”,

vid kz/sk-lm ká /3/

1967. március 30.

Vas megye 51 termelőszövetkezte 3,5 millió forintos állami támogatást kap az idén 5 000 holdra kiterjedő legelőjavítási tervének megvalósításához. a javított legelőkön az eddigihez mérten kulturáltabb - s természetesen gazdaságosabb - „étkeztetési”, módszereket vezetnek be. a megye 45 közös gazdasága - a vasi termelőszövetkezetek csaknem egyharmada - alkalmazza a sávosan adagolt és villanypásztoros szakaszos legeltetést. a rétek és legelők javításától, továbbá a korszerűbb legeltetési módszerektől azt várják a gazdaságok, hogy előbb számottevően csökken, majd fokozatosan megszűnik vas megye krónikus téli szálastakarmány-hiánya./mti/

bb 19. új könyvtári szolgáltatás vas megyében

vid -fm/tné-lm ká /3/

1967. március 30.

új szolgáltatást vezettek be a vas megyei könyvtárak: a megye 287 könyvtárában esetleg még nem található műveket az országos intézményektől - könyvtárközi kölcsönzés formájában - hozzátartják. a továbbtanulók, disszertációt, szakdolgozatot készítőik, s az új gazdasági mechanizmus bevezetésére készülő vállalatok, üzemek, termelőszövetkezetek számos speciális tudományos írásmű iránt érdeklődnek. eddig csaknem kétezer műszaki, mezőgazdasági, társadalomtudományi és idegennyelvű könyvet, folyóiratot, kiadványt juttattak el illymódon az igénylőknek. az országos széchenyi, a műszaki, a mezőgazdasági könyvtárral, továbbá az országos statisztikai hivattal, a pécsi és a debreceni egyetem könyvtárával tartanak e célból állandó kapcsolatot a vasiak./mti/

9.00/lm

-10 50 P

- 11 -

kk

bb 20. minőségi bérézést vezetnek be az oroszlányi bányáknál

vid -szf/tné-ju ká 6

1967. március 30.

az oroszlányi szénbányáknál divatba jött a meo. mind gyakrabban keresik fel a bányák a minőségi ellenőrző osztályt, hogy soronkívüli ellenőrzéseket, értékeléseket kérjenek, a nagy sürgős-forgásnak az a titka, hogy az oroszlányi üzemekben minőségi bérézést vezetnek be, az új rendszerrel a bányászokat, elsősorban a szénfalon dolgozó vajúrokat anyagilag is érdekeltébbé teszik a minőség alakulásában, az új gazdasági mechanizmusban ugyanis a szén értékesítésének lehetősége elsősorban a minőségtől és a választéktól függ majd.

7szerint

eddig a szakmábérézés elsősorban a felküldött csillag számától függött, most a munkanorma szerinti bérézésnél nem csillagban, hanem tonnákban mérik majd a teljesítményt, ez ad alapot ahhoz, hogy megvizsgálhassák a tonnánkénti minőség alakulását, számbavehessék a szén fajsúlyát, fűtőértékét, meddőtartalmát, ehhez természetesen sokkal sürűbbé, alaposabbá kell tenni a minőségi ellenőrzéseket, ezt úgy érik el, hogy minden 200-250 tonnából mintát vesznek, s havonta 800-900 csillagnyi puderfinomságu örölt szenet küldenek a laboratóriumokba, a teljesíthető mutatókat minden hónap elején és minden munkahely változásnál előírják, a fűtőérték alakulását pedig naponta közlik az üzemekkel, a nagymennyiségű adat gyors feldolgozása sok, a tapasztalati számokon alapuló grafikonok dolgoznak ki.

ha a csapatok az előírt mutatókat túlteljesítik, prémieumban részesülnek, ha rontják, levonnak a bérükből, az új rendszerrel elsőként a xvii-es aknán vezetik be, később a tapasztalatok szerint alkalmazzák a többi bányában is, a csapatok bérézéséhez hasonlóan kidolgozzák az üzemek értékelési mutatóit, hogy minden gazdasági és műszaki vezetőt érdekeltté tegyennek az egész vállalat jövedelmezőségének javításában. /mti/

bb 23. a nagy októberi szocialista forradalom

vid fm/tné-ju ká 2

1967. március 30.

50. évfordulója tiszteletére a hajdu-bihar megyei és a debreceni városi tanács - az idén első alkalommal - országos nyári tárlatot rendez, ebből az alkalomból pályázatot hirdetnek festő- és szobrászművészek részére, az első helyezett díjazására medgyessy-plakettet alapítottak. /mti/

9.20/a 17 REP

- 12 -

kek

bb 21. az országos kiállításra készülnek a hajdusági mezőgazdasági üzemek

vid kz/sk-ju ká 4

1967. március 30.

nagy érdeklődés és magas követelmények jellemzik hajdu-bihar megyében a mezőgazdasági üzemek előkészületeit a LXVI. országos mezőgazdasági kiállításra és vásárra, a szakbizottságok a növénytermelési ágazatokban már felül vizsgálják a jelentések nagyobb részét és az ezzel kapcsolatos javaslataikat megküldték az országos kiállítási irodának, a tapasztalatok szerint elsősorban a kapások termelésében történt az utóbbi években számottevő előrelépés a megyében, jellemző, hogy az idei kiállításon nem kevesebb, mint 12 hajdusági termelőszövetkezet mutatja be cukorrépatermését, köztük van a korábbi kiállítások több nagydíjának tulajdonosa, a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet is, ahol tavaly 900 hold átlagában 300 mázsa átlag-termést takarítottak be, s ami különösen fontos, egy-egy mázsa termelési költsége alig haladta meg a 27 forintot, a vidék kukoricatermelő gazdaságainak sorát a nagylétai aranykalász termelőszövetkezet nyitja meg, itt az elmúlt évben - öntözés nélkül - 30 mázsa termést takarítottak be minden egyes holdról, figyelemreméltó tapasztalata az előkészületnek, hogy több olyan hajdusági termelőszövetkezetet is javasoltak a részvételre, amelyek nemrégiben még a gyenge közös gazdaságok csoportjához tartoztak, közülük az álmosdi táncsics termelőszövetkezet 18,2 mázsa búzatermésével szerepel majd a mezőgazdaság országos szemléjén. /mti/

--

bb 22. állandó geofizikai részleg a szegedi kőolajfúrási üzemben - rádióaktív izotóptárolók épülnek

vid szf/sk-ju ká 6

1967. március 30.

szeged környékén nagy apparátussal tárják fel a terület nemrég felfedezett gazdag szénhidrogén-kincsét, a kőolajat és a földgázt, a furó- és kutbefejező berendezések számát rövidesen husz fölé emelik, ebben az évben 64 olajkutató mélyitnek algyő környékén.

/folyt. köv./
9.25/e 14 REP

- 13 -

kek

bb 22. /állandó geofizikai ... 1. folyt./-ju

a szaporodó kutak kivizsgálása megkövetelte, hogy állandó helybeli geofizikai részleget rendezzenek be az alföldi kőolaj-furási üzem szegedi üzemegységében, a csoport tagjai - különleges gépkocsijaikkal, műszereikkel - eddig szolnokról jártak a szeged-környéki mérésekre, ezentul azonban állandóan szegeden tartozkodnak. már oda települt a szolnoki központból egy elektromos szelvényező-, valamint egy rétegmegnyitással foglalkozó, ugynevezett perforáló csoport. az elektromos szelvényező, a rétegekbe bocsátott áram mérése alapján állapítják meg a rétegek ellenállását, s következtetnek tulajdonságaira, a perforálók pedig a rétegeket nyitják meg a béléscsővekbe leengedett „puskák”ból, leadott lövésekkel. rövidesen szegedre kerül egy rádióaktív szelvényező csoport is, amely műszereivel a kőzetek sugárzással szembeni viselkedését méri, a különböző csoportok „kellékel”, így például a robbanóanyagok, a rádióaktív izotópok számára már épülnek a megfelelő biztonsággal berendezésekkel, sugárvédelemmel, stb. ellátott, földbe süllyesztett tárolók, valamint a műhelyek és egyéb létesítmények. /mti/

..

bb 24. a hegyvidéki gyenge termelőszövetkezetekre is kiterjesztették az ár-támogatás ösztönző módszerét

1 sl/gg-ju is 7

1967. március 30.

a gazdaságilag meg nem erősödött mezőgazdasági termelőszövetkezetek közismerten állami támogatásban részesülnek, s bár a támogatás eddigi formái sokat segítettek a közös gazdaságoknak, nem mindig ösztönözték őket az ártermelés megfelelő növelésére, a termelés szerkezetének legcélszerűbb kialakítására. a gyenge szövetkezetek ugyanis termelési eredményeiktől függetlenül is megkapták, s nagy részük még ma is megkapta a támogatást.

/folyt. köv./
9.40/e 11 20 p

- 14 -

kk

bb 24. / a hegyvidéki gyenge... 1. folyt./-ju

a helyzet azonban fokozatosan megváltozik. a pénzügyminisztérium a földművelésügyi minisztériummal együttműködve már korábban kísérletképpen kidolgozta az állami támogatás új módszerét, amely árkiegészítés formájában nagyobb jövedelemhez juttatja a népgazdaság számára fontos árukból többet, de a gyenge termőtalaj miatt magasabb önköltséggel termelő közgazdaságokat. e támogatás megszerzéséhez tehát kedvezőtlen körülmények között is több termelésre, a helyi adottságok jobb kihasználására van szükség. az új módszert 1965-ben a lenti és a szegedi járásban vezették be, 1966-ban pedig kiterjesztették a devecseri járás termelőszövetkezeteire. a tapasztalatok kedvezőek. az említett járások érintett gazdaságai a gyenge földjükön is viszonylag termő kultúrákra térnek rá, más, kevésbé kifizetődő termékek rovására. így nagyobb mennyiségű árut értékesíthettek, mint az előző években.

a kísérletképpen tovább folytatják, s a földművelésügyi minisztérium bizonyos változtatásokkal 1967-ben a hegyvidéki termelőszövetkezetekre is kiterjesztette az új módszert. ez évtől az edelényi, az encsi, az ózdi, az egri, a rétsági, a salgótarjáni, a szécsényi járások gyenge termőtalaju, kisjövedelmű tsz-ei is értékesített áruik alapján kapják az állami támogatást. árkiegészítésként az állami vagy szövetkezeti felvásárló szervnek, intézménynek eladott minden mázsa kenyérgabona, burgonya, aprómag, minden hízó, - vagy növendékmarha, vágójuh, minden kiló gyapju és minden liter tej után viszonylag jelentős összegeket kapnak. az árkiegészítés arra az árura is vonatkozik, amit a tsz-ek a háztáji termésből értékesítenek, ennek az ártöbblete azonban a szövetkezetet illeti meg.

az árkiegészítés összege nem egyforma, hanem a tsz-ek földjének minősége szerint változik. a legtöbbet azok kapják, ahol egy katasztrális held szántóterület tiszta jövedelme átlagosan nem éri el az 5 aranykoronát.

bizonyos szempontból más feltételekkel, de szintén az ösztönzés jegyében vezettek be kísérleti árkiegészítési rendszert a baktalórántházi járásban. itt nem az eladott áru mennyiségét, hanem annak összértékét veszik figyelembe.

az új módszer különböző formáival a tavalyi 90-nel szemben az idén már majdnem 300 gyenge tsz élhet. a többféle kísérlet azért szükséges, hogy végül is a legcélszerűbbet, esetleg a módszerek kombinált formáját terjeszték ki az ország többi, arra rászorult gazdaságaira. /mti/

..

9.55/e 12 10 p

- 15 -

kk

bb 25. hófehér parasztkenyér a piacon

vid kz/sk-lm ká /4/

1967. március 30.

a nagyobb önállóság adta lehetőségeket kihasználva sok hasznos kezdeményezés született az idén bács-kiskun megyében. általánosan tapasztalható például, hogy a növénytermesztés hozamait fokozottan kamatoztatják az állattenyésztésben. a megyei tanács szakembereinek számításai szerint az idén mintegy 100 millió forint értékűvel több hus és egyéb állati termék kerül piacra a megyéből. a mezőgazdasági áru zömét az illetékes kereskedelmi szervek közvetítésével továbbra is a központi készletbe adják, ugyanakkor az eddiginél nagyobb mértékben kapcsolódnak be a lakosság közvetlen ellátásába is. huszonöt termelőszövetkezet kért és kapott már a megyei tanács ipari osztályától engedélyt termékeinek közvetlen értékesítésére. ezek a közös gazdaságok elsősorban a megye városaiban és a dunántul ipartelepein javítják majd a zöldség-gyümölcsellátást. a termelőszövetkezetek mind szélesebbkörű önálló értékesítését jelzi az is, hogy a kecskemeti magyar-szovjet barátság termelőszövetkezet megkezdte a hófehér parasztkenyér árusítását a városban. a két kilogrammos „buboskenyereket”, állami áron hozzák forgalomba./mti/

..-

bb 26. felére csökkenti a beruházási költségeket, az üzemi kiadások 20 százalékát megtakarítja egy új magyar kénsvagyártási módszer

vid szf/sk-lm ká /6/

1967. március 30.

világviszonylatban is figyelemreméltó kénsvagyártási módszert dolgozott ki három magyar vegyészmérnök: dr. blickle tibor, a műszaki kémiai kutató intézet igazgató-helyettese, dr. zádor györgy, a budapesti vegyiművek főmérnöke és bács lászló, a vegyipari tröszt osztályvezetője. abból indultak ki, hogy a kénsvagyártás legköltségesebb művelete az a folyamat, amellyel az alapanyagból keletkező gázt megtisztítják. a gyártási költségeknek csaknem a felét fordítják erre. a gázból ugyanis el kell távolítani többek között a porszennyeződést, mert a gyártás utolsó szakaszában lejátszódó katalitikus oxidációs folyamatnál a por bonyodalmat okoz.

/folyt.köv./

10.05/ju 12, P

-16-

kk

bb 26. /felére csökkenti...1. folyt./-lm

a három vegyészmérnök a szabadalomként bejelentett eljáráshoz olyan készüléket szerkesztett, amely szükségtelemmé teszi a gáz tisztítását. a tisztítási folyamat kiküszöbölésével sokkal kifizetődőbb az ipari minőségű, elsősorban a műtrágyaipari felhasználásra alkalmas kénsv előállítás, mert a beruházási költségek felére csökkennek. laboratóriumban bebizonyították, hogy az üzemeletetési költségekben is 20 százalékos megtakarítás várható.

az eredményes laboratóriumi kísérletsorozatot most kísérleti üzemben, nagyobb méretben „játsszák le”, és megatározzák az új módszer nagyüzemi gyártási technológiáját./mti/

..-

bb 27. bővítették a győrteleki szociális otthont - , 200 személyes szociális otthon épült nyiregyházán

vid fm/sk-lm ká /2/

1967. március 30.

csaknem egymillió forintos költséggel ötven személyes pavilonnal bővítették a győrteleki szociális otthont, s így az intézményben most már 164 idős embert tudnak elhelyezni. ugyanakkor nyiregyházán 200 személyes szociális otthon épül, amelyet a tervek szerint az év végén adnak át rendeltetésének. az új intézményben többnyire négyágyas szobák lesznek, de néhány idősebb házaspár részére kétágyas szobákat is berendeznek. szabolcs-szatmár megye szociális otthonaiban ezzel 920-ra emelkedik a férőhelyek száma./mti/

..-

bb 28. parafadugó helyett fémkupak - korszerűsítik a likőrpalackozást

1 kf/kf-lm 1e /5/

1967. március 30.

a magyar likőripar az izléses, mutatós disztribúziós italok bevezetése után korszerűsíti a palackozást is. külföldi mintára parafadugó helyett csavarmentes fémkupakkal zárják le a palackokat.

/folyt.köv./

10.15/ju 12 P

-17-

kk

bb 28./ parafadugó helyett...1. folyt./-lm

exportfejlesztési alapból, többtízezer dollárért 11 olasz gyártmányú gépet vásároltak, amelyekből két komplett-egyóránként 2 000 és egy óránként 4 000 palackot töltő automata sort helyeztek üzembe. a szűrő, a töltő, a záró, az átvilágító és a címkéző berendezésből álló gépsorok kitűnően működnek, egyelőre az exportra készülő lánchid brandyt és a rumot palackozzák. a csavarmentes fémkupak nemcsak olcsóbb, hanem elegánsabb is, jobban „illik”, a jóhírű magyar italokhoz. további előnye, hogy használatával nem kerül dugómorzsa az üvegekbe.

az idén 8 millió, jövőre pedig 14.5 millió palackot töltenek és zárnak le az új gépekkel. bár a berendezések még import fémkupakkal dolgoznak, beszerzési áruk két év alatt megtérül. még kifizetőbb lesz az új palackozási eljárás, ha sikerrel járnak a hazai ipar kísérletei a fémkupak itthoni előállítására./mti/

--

bb 29. terjed az aprómagtermesztés szabolcs-szatmár megyében
vid kz/sk-lm ká /3/ 1967. március 30.

szabolcs-szatmár megye mezőgazdasági üzemének egyik fontos exportcikke, az aprómag. az ezzel hasznosított „valutatermő”, földek területe az idén tovább növekszik: a beregi és a szatmári tájról a megye újabb telepényben gazdag földjeire - a tiszta árterekre - terjesztik ki termelését. az idén már több mint 60 szabolcs-szatmár megyei közös gazdaság kötött aprómagtermelésre szerződést, s e szerződések szerint mintegy 15 000 hold idei terméséből „fognak”, magot. nagy területen termelik az idén magnak a csillagfürtöt is. az utóbbi az idén először kerül forgalomba nyugati piacokon. az nszk és dánia rendelt belőle nagyobb mennyiséget./mti/

--

bb 30. új állati fehérjetermék győrt

vid kz/sk-lm ká /2/ 1967. március 30.

megkezdte próbüzemelését az állati fehérjetermékeket előállító vállalat 35 millió forintos költséggel épült új győri üzeme. az üzem vágóhídi vérből és egyéb hulladékokból naponta mintegy 80-100 mázsa huslisztet termel./mti/

--

10.25/Lm 1210 -18-

nek

bb 32. gyermeket gázolt a tehergépkocsi

1 fe/lk-ju cz 1967. március 30.

a viii. kerületben a százados ut 20/b számú ház előtt át akart szaladni az uttesten kerék Mihály 7 éves kisfiú és egy tehergépkocsi elütötte. a gyermeket súlyos sérüléssel szállították a kórházba. /mti/

--

bb 33. súlyos üzemi baleset

1 fe/lk-ju /1/ 1967. március 30.

történt a budapesti husipari vállalat soroksári uti 2-es számú üzemében. csatári László 33 éves segédmunkás, 60 kilogrammos husdarabot emelt le a mennyezetre szerelt görgőkapocsról. munka közben az állványról a kövezetre esett és súlyos, életveszélyes sérülést szenvedett, kórházba szállították. az üzemi baleset ügyében a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mti/

--

bb 34. negyvennyolc órán belül elfogták a gyilkost

1 fe/lk-ju /2/ 1967. március 30.

szóc községben holtan találták kárer márton 79 éves tsz-nyugdíjast, akit ismeretlen tettes több baltacsapással meggyilkolt. a rendőrség széleskörű nyomozást indított a gyilkos kézrekerítésére és 48 órán belül elfogta gyulai Mihály 21 éves büntetett előéletű várpalotai lakost. gyulai belsmerete, hogy ő követte el a bűncselekményt és azt is bevalotta, hogy 3 000 forint készpénz lopott el az elhunytól. a veszprém megyei rendőrfőkapitányság gyulai Mihályt letartóztatta és ügyében a vizsgálatot tovább folytatja. /mti/

--

11.40/Lm

1210

- 19 -

nek



bb 35. befejeződtek a szakszervezeti alapszervezeti választások a vasiparban - a vas- és fémipari dolgozók szakszervezete központi vezetőségének ülése

t sl/lk-lm -cz /6/

1967. március 30.

a vas- és fémipari dolgozók szakszervezetének körponti vezetősége csütörtökön ülést tartott, ahol suri istván, a szakszervezet titkára beszámolt az alapszervezeti választások tapasztalatairól. elmondotta, hogy a vasiparban a bizalmiak, a műhelybizottságok és a szakszervezeti bizottságok választása befejeződött, s a vezetőségválasztó taggyűlések többségükben igen eredményesek voltak. a tagság minden eddiginél nagyobb számban vett részt a választásokon, sok hasznos javaslat hangzott el. sok helyen sürgették, hogy a művezetők az eddigieknél egyértelműbben fejték ki, hogy milyen segítséget várnak a bizalmiaktól, a szakszervezeti aktivistáktól. sokhelyütt napirendre kerültek a termeléssel összefüggő kérdések, továbbá viták alakultak ki különféle szociális juttatásokról. egyes helyeken például azt javasolták, hogy a viszonylag kevesebb dolgozót érintő étkezési hozzájárulás, vagy annak egy része helyett a dolgozók egészségét érintő célokra, például öltözők, mosdók létesítésére fordítsák a rendelkezésre álló összegeket. mások viszont helytelenítették ezt az álláspontot. mindenesetre az újjáválasztott szakszervezeti szerveknek meg kell vizsgálni, hogy a vállalati anyagi erőket hogyan lehet az eddigieknél még jobban felhasználni a munkakörülmények javítására és szociális célokra.

a vasiparban egyébként 25 000 szakszervezeti bizalmi választottak, körülbelül 2 800-zal többet, mint az előző választásokon. a bizalmiaknak több mint 40 százaléka szociális brigádtag. ezenkívül összesen 8 000 műhelybizottságot választottak, tagjaiknak 40 százaléka most tölti be először ezt a tisztséget./mtl/

--

11.50/lm

12.25.0

-20-

W

bb 36. szurkálásért nyolcévi szabadságvesztés

t bc/lk-ju zs 3

1967. március 30.

pályaudvari szurkálás ügyében hirdetett ítéletet csütörtökön délelőtt a fővárosi bíróság.

hamza józsef, 29 éves segédmunkás, büntetett előéletű kisvárdal lakos székesfehérvárról hazautaztában a vonaton sört, majd kelenföldön pálinkát ivott. mielőtt a nyugati pályaudvarról folytatta volna utját, a büfében ismerősökkel találkozott, s velük tovább italozott. szóváltásba keveredett, vitatkozott a társaság egyik tagjával. horváth józsef, 22 éves ramoscházai lakos csitította őket, s ekkor hamza vele kötődött tovább. tettlegességre került sor, s hamza késsel hátba szurta horváthot. a szurás a gerincvelőt is megsértette, s maradandó egészségkárosodást okozott. hamza a támadás után el akart futni, de elfogták.

a bíróság hamza józsefet emberölés kísérletéért nyolcévi szabadságvesztésre ítélte. az ügyész tudomásul vette, hamza enyhítésért fellebbezte az ítéletet./mtl/

--

bb 37. 400 éves a magyarországi református egyház - dr. bartha tiber püspök nyilatkozata a jubileumi ünnepek előkészületeiről

vid fm/sk-ju ká 9

1967. március 30.

debrecenben dr. bartha tiber, a tiszántúli református egyházkerület püspöke nyilatkozatot adott a magyar távirati iroda munkatársának a magyarországi református egyház közelgő jubileuma alkalmából, amelynek színhelye a tiszántúli város, a történelmi múltban gazdag debrecen lesz.

- négyszáz esztendővel ezelőtt, 1567-ben a híres debreceni zsinat fogadta el a magyarországi református egyház hivatalos hitvallása gyanánt a ii. helvét hitvallást - kezdte nyilatkozatát dr. bartha tiber püspök. ez a dokumentum vetette meg a magyarországi református egyház alkotmányos alapjait. a hitvallás a mai napig egyik hivatalos dokumentuma az egyháznak. jelentős ez az irat azért is, mert a töménytelen üldöztetés közepette, amit a magyar reformátusoknak a habsburg katolikus elnyomás részéről el kellett szenvedniük évszázadokon át, a magyar reformátusok erre a hitvallásra hivatkoztak, elismertetésükért, szabadságukért folytatott évszázados küzdelemben ez a hitvallás volt alkotmányos hivatkozási alapjuk. ezért szeretné jelentőségét kidomborítani és hangsúlyozni ünnepünk azzal, hogy ünnepi ülés keretében emlékeznek meg elfogadásának négyszázadik évfordulójáról.

/folyt. köv./
12.22/e

13.4.0

- 21 -

W

bb 37. / 400 éves ...1. folyt./-Lm

- a debreceni ünnepi zsinati ülés és az ezzel kapcsolatos egyéb ünnepek programja kialakult. május 19-én a debreceni nagy-templomban kerül sor a jubileumi zsinati ülésre. az ülés színhelye a távoli múlt üzenetén kívül közelebbi időszerűséget is hordoz. sehol másutt nem nyilatkozott meg ennyire összefonódva a kálvinizmus és a magyar nép szabadságáért, haladásiáért vívott küzdelme, mint éppen a magyar reformátusságnak immár szimbólummá vált debreceni fő-templomában. emlékeztetnek a mindannyiunk által ismert történelmi eseményekre: a habsburg-ház trónfosztását ebben a templomban mondta ki kossuth Lajos 1849-ben. a nagy-templom szomszédságában, az ősi kollégium oratóriumában ült össze 1944-ben az ideiglenes nemzetgyűlés, amikor a háború szörnyűségei és a feneketlen mélységű szenvedések után új kor hajnala virradt a magyar népre. 1949-ben a népi kormány a debreceni nagy-templomban tartott centenárius ünnepség keretében emlékezett meg a magyar szabadságharc évfordulójáról. szeretnénk, ha a magyar néppel való egyéforrottságunk kifejeződése lenne újra a debreceni nagy-templom és a zsinat ünnepi ülése. a megemlékezések középponti témája ezért: „a reformáció értelme... szeretnénk a külföldi testvéregyházakkal együtt keresni és kutatni a szolgálatnak azt az örökségét, amire református voltunk ma kötelez bennünket. a zsinat egy ünnepélyes deklaráció kiadását tervezi, amelyben hitének megvallásán túl ország-világ előtt szeretné kinyilvánítani a magyar néppel, legszentebb hagyományaival való szoros összetartozását.

- május 20-án a kollégium teológiai akadémiaja rendez ünnepi közgyűlést. a debreceni kollégiumnak a magyar művelődés történetében, a népi, nemzeti kultúra fejlődésében betöltött szerepét nem kell külön ismertetni: a nagy nevek, amelyeknek viselői itt éltek a kollégiumban és itt tanultak, a nagy művek, amelyek itt születtek - ismereteseink mindnyájunk előtt. az akadémia diszközgyűlésén külföldi egyházi személyiségeket ruház fel diszdoktori címmel. amerikából, svájcól, hollandiából, németországból, kamerunból és ghanából fogad új diszdoktorokat. számos külföldi vendégünk prédikálni megy a vendégváró és vendéglátó református gyülekezetekbe.

/folyt.köv./

12.30/ju 134EP -22-

RLK

bb 37. / 400 éves...2. folyt./-Lm

a jubileumi ünnepek iránt igen nagy az érdeklődés. sok külföldi testvéregyház kijelölte már képviselőjét a debreceni zsinatra. az előkészületek alapján mondhatjuk, hogy a megemlékezést a világ református egyházainak nagy családja közösségében fogjuk megtartani. erre mutat az a nagy sajtóvisszhang, amellyel tárgyalják, értékelik, ismertetik a magyarországi református egyház készülődését. ezt a nagy érdeklődést tapasztaltuk külföldi utunk során is, amikor egyházunk küldöttségei az évforduló előkészületeiről tájékoztatták a külföldi testvéregyházakat.

- a megemlékezés programja azonban túlnő a májusi ünnepek keretein. tanulmányi munka folyik egyházunkban, melynek első gyümölcsei már kézzelfogható formában, könyv-alakban is megjelentek. sok más jubileumi tervünk közül kiemeltem még az ősi kollégium restaurálását. szeretnénk, ha az alma mater a 400 éves jubileumra új köntöst öltene.

- a nagy az örömünk és hálaadásunk - mondotta befejezősül dr. bartha tiber püspök, - hogy mindezeket a terveket népi államunk megértésével és jóindulatával tudjuk rendre megvalósítani./mti/

--

bb 38. ujságíró iskolai találkozó

tm-Lm -cz

1967. március 30.

a bérc utcai ujságíró iskola 1952-ben végzett hallgatóinak üzenjük: az évfolyam befejezésének 15. évfordulója alkalmából április 3-án, hétfőn este 19 órakor baráti találkozót rendezünk a magyar sajtó házában. a baráti találkozóra valamennyi volt iskolatársunkat meghívjuk és szeretettel várjuk. külön meghívót nem küldünk, vacsora tetszés szerint./mti/

--

12.40/Lm 134EP -23-

RLK

bb 31. a szerkesztőségek figyelmébe

-Lm bs

1967. március 30.

az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk káttai gyűlésnek, a minisztertanács elnökének ma délelőtt a fővárosi tanács alakuló ülésén elhangzó beszédét, keretet később adunk, a beszéd csak jelzésre használható fel.

x x x

tisztelt tanácsulés!

kedves elvtársak!

pártunk központi bizottsága, a hazafias népfront országos tanácsa, a forradalmi munkás-paraszt kormány nevében szeretettel és nagyrabecsüléssel köszöntöm első ülésén fővárosunk március 19-én megválasztott tanácsának tagjait és most megválasztott vezetőit, tisztségviselőit, átadom önöknek üdvözlőnként és jókívánságainkat, budapest és lakossága érdekében végzendő munkájukhoz sok sikert kívánok/taps/

ezekben a napokban nem csak budapesten, hanem valamennyi megyében, városban, járásban, községben, a városi kerületekben megtartották, illetve tartják alakuló üléseiket szocialista államhatalmunk helyi szervei, az újonnan megválasztott tanácsok. az eddig elhangzott beszámolók és ismereteink alapján állíthatom, hogy azok a tapasztalatok, amelyekről végül józsefné elvtársnő, a budapesti választási elnökség elnöke beszámolt, teljes mértékben egyeznek az országos tapasztalatokkal. hazánk felnőtt lakossága a szocialista hazáépítésében elért eredményeink fölött érzett jogos büszkeséggel, a jövőbe vetett megalapozott bizakodással, nyugodt, békés alkotó légkörben, öntudatosan élt legfontosabb állampolgári jogával, s teljes egységben megválasztotta hatalmának, bizalmának letéteményeseit, az országgyűlési képviselőket és a tanácsok tagjait.

/folyt.köv./

10.28/Lm - 13, P

- 24 -

Kk

bb 31./a szerk.figy. ...1. folyt./-Lm

a választások bizonyosságát adták annak is, hogy hazánkban tovább szilárdult a szocialista nemzeti egység, szélesedett a szocialista demokrácia, fokozódott a közéleti aktivitás és a közügyek iránti politikai érdeklődés. népünk ez alkalommal tanuságot tett arról, hogy magáénak vállalja a párt és a kormány politikáját és legsajátabb érdekének tartja, hogy alkotó módon kivegye részét e politika megvalósításából. a választások eredményei igazolják, hogy pártunk 9. kongresszusának elvi-politikai vonala, a szocializmus teljes felépítésének programja egész népünk mindennapi munkásságának vezérfonala lett.

az új országgyűlési képviselők abban a tudatban veszik át mandátumaikat, az új tanácsstagok abban a tudatban kezdik meg munkájukat, hogy megválasztásuk időtartama egybeesik harmadik ötéves tervünk végrehajtásával, új gazdasági mechanizmusunk bevezetésének és valóra váltásának időszakával. így a most megválasztott képviselők és tanácsstagok alkotó résztvevői lesznek annak a munkának, amelynek célja a szocializmus teljes felépítésének meggyorsítása, az egész nép alkotó munkájának közös céljainak megvalósítására történő összefogása.

ami áll az ország egészére, az természetesen áll fővárosunkra, a budapesti és a kerületi tanácsokra is.

azt a tényt, hogy a fővárosi választópolgárok teljes bizalmukról biztosították és megválasztották a tanácsagnak jelölt elvtársakat, úgy értékelhetjük, hogy budapest népe megalapozottan fejezte ki a tanács munkája iránt, úgy ítélte meg tevékenységét, hogy az a párt politikájának megvalósítását, a szocializmus teljes felépítését, a főváros javát szolgálja. a budapesti választók ezzel egyben köszönetüket és elismerésüket fejezték ki azoknak az elvtársaknak is, akiket a tanács testületek létszámának csökkentése, vagy az elkerülhetetlen cserélődés miatt most nem választottak meg újra tanácsagnak. reájuk, értékes tapasztalataikra, közéleti aktivitásukra természetesen a jövőben is számítunk, segítségüket kérjük új feladataink megoldásában.

/folyt.köv./
10.30/Lm - 13, P

- 25 -

Kk

az új fővárosi tanácsra sok tennivaló vár. politikánk lényeges része mind a népgazdaság, mind az egész ország tervszerű és arányos fejlődésének biztosítása. ahogy a népgazdaságban az ipar további fejlesztése mellett elkerülhetetlenül szükséges a mezőgazdaságnak az eddiginél gyorsabb ütemű fejlődését biztosítani ahhoz, hogy eleget tegyünk a népgazdaság arányos fejlődése követelményének, úgy a főváros további fejlesztése mellett törvényszerűen kell gyorsabb fejlődést biztosítani az ország más részei számára. a vidék azonban nem a főváros rovására, hanem azzal párhuzamosan fejlődik! hiszen budapest nemcsak az ország politikai és igazgatási centruma, hanem gazdaságának, kulturájának is természetes központja. itt él a lakosság egyötöde. az ország egészének fejlődése el sem képzelhető a főváros további gyarapodása nélkül. ennek részleteit a jelenlegi választási ciklusra népgazdaságunk fejlesztésének harmadik öt éves terve és ezen belül, ennek részeként a fővárosi tanács öt éves terve alkotja. az ebben szereplő sok nagyszerű, lelkesítő és - tegyük hozzá - nagy munkát igénylő feladat megszabja az új tanács programját. úgy gondolom, hogy különösen a legfontosabb teendőkkel - közöttük a tervezett 58 000 lakás építésével és ezek elosztásával, a közlekedés, különösen a személyszállítás javítására tervezett négy milliárd felhasználásával, a szolgáltatások fejlesztésével, a peremvidék közművesítésével, az egészségügyi ellátással kell majd az új tanácsnak a legtöbbet foglalkoznia.

társadalmi fejlődésünk törvényszerűségeihez tartozik, hogy évről évre nagyobb összeget bocsátunk a nemzeti jövedelemből a lakosság szociális, kulturális, kommunális ellátásának megjavítására. új vonás azonban az, hogy mind pártunk 9. kongresszusának határozatait, mind az új gazdasági mechanizmus irányelvei megvalósításának útján ezt oly módon kívánjuk már a jövő évtől kezdve elérni, hogy a növekvő igények jobb kielégítéséhez szükséges anyagi fedezetek előteremtésében nagyobb jogokat és lehetőségeket biztosítsunk a tanácsok számára. emellett a jelenlegi megkötöttségek csökkentésével tágabb teret biztosítunk arra, hogy a tanácsok maguk állapítsák meg, hogy a lakosság igényeiből adott időszakban melyeket lehet kielégíteni, önállóbban gazdálkodjanak és jobb lehetőségekkel foglalkozzanak mind a lakosság, mind a kerületek közérdekű javaslatait, kezdeményezéseit megvalósításával.

13 ip

/folyt.köv./

- 26 -

KK

pártunk és kormányzatunk a tanácsok önállóságának növekedését, hatáskörének bővülését, döntési jogkörének kiszélesítését, a szocialista demokratizmus továbbfejlődését elengedhetetlen követelményének tartja és ennek szellemében dolgozik a megvalósításához szükséges javaslatokon.

kormányunk azt várja az újonnan megalakult tanácsoktól, legfőképpen pedig a fővárosi tanácstól, hogy bátran éljen a megalkotásra kerülő jogszabályok nyújtotta lehetőségekkel, fokozza tovább kezdeményező készségét, ötletességét. jobban, határozottabban, nagyobb elvi-politikai következetességgel irányítsa, ellenőrizze a hivatali szervezet tevékenységét. általánosítsa a jó kezdeményezéseket és ahol még a bürokratizmus, letétlenség, az emberekkel való nemtörődés fellelhető, mindent tegyen meg ezek felszámolására.

megalapozott bizakodással és derűlátással töltheti el a tanács tagjait az a tudat, hogy a feladatok megoldásában számíthatnak a budapestiek alkotó közreműködésére, a jelölőgyűléseken elhangzott sok közérdekű javaslat, a községfejlesztési tervek megvalósításához felajánlott társadalmi munka is igazolja, hogy fővárosunk népe szereti városát, szívén viseli sorsát és hajlandó érte dolgozni is! az új tanács fontos feladata, hogy ezt az energiát még jobban kibontakoztassa és még inkább a főváros fejlesztéséért végzett közös munkává érlelje.

ígérhetem, hogy a forradalmi munkás-paraszt kormány - miként eddig tette, - a jövőben is a legnagyobb megértéssel foglalkozik fővárosunk mindennapi életével, gondjaival és további fejlődésének távlataival. ebben a tevékenységünkben számítunk a fővárosi tanács értékes munkájára, kezdeményezéseire, s budapest fejlesztésének nagy terveit közösen, a kormányzati és a fővárosi tanácsai szervek harmónikus, jó együttműködése útján kívánjuk megvalósítani. az együttműködés és a kölcsönös megbecsülés elmélyítése minden bizonnyal meggyorsítja a célként kitűzött előrehaladást.

kormányunk meg van győződve arról, hogy az új fővárosi tanács - együtt a kerületi tanácsokkal és együttműködve a lakossággal sikerrel megoldja megtisztelő feladatait s tovább építi, fejleszti városunkat, gazdagítja lakóink életét.

/folyt. köv./
11.15/e

13 ip

- 27 -

KK

bb. 31. /szerk. figy...4. folyt./e

gyakran hallani, hogy külföldi barátaink jót akarva mondani, fővárosunkról azt állítják, hogy olyan, mint egy kis párizs, hogy szépsége hasonlóná teszi a világ legszebb városaihoz.

mi büszkék vagyunk arra, hogy miközben budapest, szocialista hazánk fővárosa napról-napra szépül, mind jobban kihasználja szerencsés természeti adottságai mellett azokat a lehetőségeket, amelyeket csak szocialista társadalom képes városai fejlesztésére nyújtani. úgy gondoljuk, hogy a gellért-hegy szikláiról mindenkor és minden társadalom körülményei között gyönyörű kilátás nyílhat a dunára, a partjain elterülő városra, de igazi büszkeségünk az általunk épített új lakótelepek tömege, dolgos kezünk munkája nyomán épült hidjaink, az új, egészséges, napos iskolák nagy száma, az a körülmény, hogy mind jobb ellátást biztosítunk betegeinknek, hogy mind szélesebb körben élvezhetik a munkában elfáradt öregek a társadalom gondoskodását és ellátását, hogy a munkából élő szorgalmas, dolgos emberek mind szebben és jobban öltözködnek, színház- és hangversenytermeket töltenek meg.

úgy tartjuk, ez az, ami fővárosunknak természeti szépsége mellett belső szépségét adja, ez az, amiért oly sokan szeretik a külföldiek között is, ez az, amiért növekvő idegenforgalmunk révén mindinkább európa élvonalbeli városai közé kerül, nem mint bármely kapitalista metropolisz kicsinyített mása, hanem mint szocializmust építő szorgalmas népünk szocialista fővárosa.

tisztelt tanácsülés!

kedves elvtársak!

Legyenek büszkék fővárosukra, s dolgozzanak érte! Legyenek büszkék a néptől kapott megbízatásukra, s odaadó, áldozatos munkával válaszoljanak a bizalomra!

az önök előtt álló nagy feladatok megvalósításához mindannyiuknak jó erőt, egészséget, sok sikert kívánok.
/mti/

11.20/e 13,p

- 28 -

Mh

a szerkesztőségek figyelmébe!

hi/gg-lm -cz

mai bb 31-es kiadásunkon közölt kállai beszédhez a következő javításokat adjuk:

az első bekezdés végén a „sok sikert kívánok,” után pótlendő: /taps./

az 1. folytatás első bekezdésében az ötödik sor helyesen így kezdődik: „...alkalommal is tanúságot...,”

a második bekezdés második sorának elején a helyes szöveg: „...át mandátumukat...,”

ugyanennek a bekezdésnek utolsóelötti sora helyesen ez lesz: „...teljes felépítésének gyorsabb megvalósítása az egész ...,”

a negyedik bekezdés harmadik sorában az „értékelhetjük,” szó helyett „értékeljük,” irandó.

ugyanennek a bekezdésnek hatodik sora helyesen így végződik: „...javát szolgálta és szolgálja...,”

a 2. folytatás második bekezdése elé pótiólag beszúrandó a következő megszólítás: „tisztelt tanácsülés !,”

a 3. folytatás második bekezdése helyesen így kezdődik: „kormányunk azt kéri és várja...,”

ugyanennek a bekezdésnek a végén a „fellelhető,” szó helyesen „fellelhető,,

a negyedik bekezdés helyesen így kezdődik: „ígérhetem, tisztelt tanácsülés, hogy...,”

/folyt.köv./

12.30/lm 73,p

28

- 28 -

Mh

/a szerkesztőségek figyelmébe...1. folyt./-lm /javítás

az ötödik bekezdés első sorának közepén a szöveg helyesen ez: „győződve arról is, hogy...,”

ugyanennek a bekezdésnek utolsó sorában a szöveg így végződik: „...gazdagítja lakóinak életét...,”

a 4. folytatás első bekezdése helyesen így kezdődik: „tisztelt tanácsülés! gyakran...,”

a második bekezdés hetedik sorában a „nyilhat,” szó helyett: „nyílik irandó.”

ugyanennek a bekezdésnek utolsóelőtti sorában a helyes szöveg így hangzik: „...öltözködnek, élnek, színház...,”

a negyedik bekezdés elején a megszólítások után a szöveg így folytatódik: „kérem önöket, jó értelemben legyenek büszkék fővárosukra, s dolgozzanak érte szorgalmasan!,”

a bekezdés végén pótlendő: /nagy taps./,,

/mti/

-13, p

30
-29-

Vak

bb 39. minátyfi ernő, az mszbt elnöke

t ms/hné-lm sr /1/

1967. március 30.

csütörtökön a barátság házában fogadta a szovjet-magyar baráti társaság küldöttségét, amely sz. j. manjakinnak, az szkp központi bizottsága tagjának vezetésével felszabadulásunk 22. évfordulója alkalmából tartózkodik hazánkban, a baráti találkozáson jelen volt az mszbt vezetője, valamint a szovjet nagykövetség képviselője./mti/

bb 40. dr. Faragó László egyetemi docens

j-lm sr -

1967. március 30.

a magyar kereskedelmi kamara jogügyi tükára, a pénzügyi központ volt vezérigazgatója március 25-én elhunyt. temetése április 2-án, vasárnap félegy órakor lesz a pákoskeresztúri temetőben /10. kerület, kozma utca 6./mti/

bb 41. a színház- és filmművészeti főiskola studio színpadra

lk-lm sr

1967. március 30.

közli, hogy brecht: a szecsuaní jó ember című előadását március 3-án délelőtt 11 óra helyett délután 3 órakor kerül előadásra a színház színpadon. a megváltott jegyek a délutáni előadásra érvényesek./mti/

12.50/Lm 43 500 - 31 -

Vak

bb 42. időjárásjelentés

tr-ju

1967. március 30.

a meteorológiai intézet jelenti március 30-án, csütörtökön délbén:

változékony marad az idő

az elmúlt nap folyamán a nyugat-európát borító hidegebb levegő-fajta elárasztotta a kárpát medencét is, aminek következtében jelentékeny hőmérséklet-csökkenés állt elő, különösen medencénk nyugati felében. szerdán főként az alpok vidékén helyenként havazott, ma reggel pedig nyugat-európa nagy részén szén fagyott. a hidegebb levegő lassan mozog kelet felé, a viszonylag hűvös idő folytatódik. hazánkban szerdán erősen felhős idő volt, országos esővel, napközben átmeneti szünettel. a csütörtök reggel 7 óráig terjedő 24 óra alatt lehullott eső mennyisége csak a keleti határmezsgyékben haladta meg a 10, helyenként a 20 millimétert. a hőmérséklet legmagasabb értéke szerdán általában 7-12 fok között váltakozott, de délkeleten és budapest környékén elérte a 13-15 fokot is. ma hajnalra 2-7 fokig hűlt le a levegő. délelőtti mérsékelt, változó irányú szél fújt, a nyugati megyékben esett az eső, a hőmérséklet 12 órakor 7-11 fok között váltakozott.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 9,8 fok volt, 1,3 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú várható időjárás pénteken estig: változóan felhős idő, főként ma több helyen esővel, egy-két helyen zivattal. mérsékelt szél. az éjszakai lehülés kissé erősödik, ismét lesznek enyhe fagyok. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1 - plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 8-13 fok között.

a duna vízállása budapestnél 436 cm./mtl/

.-

13.25/e 14,1p

- 32 -

Mka

bb 43. szövőgép a szegedi gumigyárban

vid szf/sk-lm ká /4/

1967. március 30.

a szegedi emergé gumigyárban nemrég üzembehelyezett, s naponta öt kilométer gumitömlőt gyártó gépsor mellett - ennek kiegészítéseképpen - most újabb gépegységet, szövőgépet állítottak munkába. ezzel készítik a víz-, olaj- és más gumitömlők erősítésére szolgáló szövetbetétet.

ezt az anyagot eddig textilgyáraktól szerezték be, s a végekből a gumigyárban vágták le a megfelelő csikokat. ezennel a házi szövőgépen pontosabb szélességi méretben készülnek majd a szövetcsikok, jobbak, pontosabbak lesznek az átfedések, tehát végeredményben jobb minőségűek a gumitömlők. emellett csökken a gyártási önköltség, s növekszik a termelékenység./mtl/

.-

bb 44. megkezdtek a gépek szerelését a bővülő danulonselyem gyárban

vid szf/sk-lm ká /4/

1967. március 30.

nyergesujfalun, a bővülő danulonselyem gyárban megkezdtek a gépek szerelését. az évi ezer tonnás üzemét most 500 tonnával bővítik, az ötéves terv végéig pedig háromszorosára növelik teljesítményét. a program első részében erőteljesen nagyobbítják a gépparkot. mivel a gépek a most is termelő üzemrészekbe kerülnek, a működő berendezéseket gondosan elválasztják a szerelő részlegtől. a klíma helyiségben vaslemezről, másutt rostlemezről emelnek légmentesen záró válaszfalakat. mintegy 2 000 négyzetméter ilyen „pótfalat”, állítanak fel.

az ötszáz tonnás bővítést még az idén befejezik. közben májusban hozzákezdenek az 1 500 tonnás bővítéshez is. az új textil csarnokot a helyszínen előregyártott elemekből szerelik majd össze. itt sodrott szálát készítenek majd.

a háromszoros bővítés után teljes mértékben el tudják látni hazai danulonselyem szállal a textilgyárakat./mtl/

13.45/e 14,35p

- 33 -

Mka

bb 45. gumiszalagon a bányász-függősin pályán a szén

vid szf/tné-lm ká /6/

1967. március 30.

érdekes „helycserével”, korszerűsítik a földalatti szállítást több középduánantuli bányában. balinkán nemcsak a szén, hanem a bányász és gumiszalagon „utazik”, majd az üzemből ugyanis személyszállításra alkalmas gumiszalagot szerelnek fel, amely 200 méteres szintkülönbséget hidal át és 860 méteres távolságon fuvarozza a munkahelyükre igyekvő dolgozókat. a szalagra, amely fűrésztől gyaloglástól kíméli meg a bányászokat, biztonsági berendezéseket szereltek fel, a balesetek megelőzésére. a földalatti pálya mentén vezetékes jelző rendszert építettek ki, amelyet bárholnan működésbe hozhatnak majd az utasok. a veszjelzésre a szalag nyomban leáll. ha a szalagon tartózkodó emberek közel kerülnének a meghajtómű veszélyes körzetéhez, fotocella állítja le az egész szállító szerkezetet. később, az új bányamező terjeszkedésével egyidőben, több mint egy kilométerre növelik a személyszállító gumiszalag hosszát.

a padraji üzemből ezzel ellentétben az általában személyszállításra használt függősin pályán, - szén fuvaroznak. több helyen ugyanis meglehetősen szűk a munkahely és nem fér el a hagyományos szállító berendezés. ezért egy sines, felsővezetékes pályát építettek és erre függesztették fel a teherhordó szerkezetet, amelyen a kitermelt szénet kihozzák a munkahelyről. a függősin pálya segítségével látják el megfelelő műszaki felszereléssel a bent dolgozó bányászokat is.

az első, 300 méter hosszú felső sines pályát már üzembe helyezték. az érdekes módszerrel kis helyen is zavartalanul bonyolíthatják le a fuvarozást./mti/

--

13.40/Lm

14 35 P

-34-

Mk

bb 46. megalakult az újjáválasztott fővárosi tanács - kállai gyula üdvözölte budapest új „parlamentjét”,

t hi/gg-lm sr /12/

1967. március 30.

az újjáválasztott fővárosi tanács csütörtökön, az újvárosháza dísztermében tartotta ünnepélyes alakuló ülését. a legidősebb tanács tag, dr. harrer ferenc mint körelnök köszöntötte budapest dolgozó népének tanácsai képviselőit, s a megjelent vendégeket, közöttük kállai gyulát, az mszmp politikai bizottságának tagját, a minisztertanács elnökét, németh károlyt, a politikai bizottság póttagját, a budapesti pártbizottság első titkárát. megállapította, hogy a tanácsülés határozatképes, s miután a megválasztott elnökség tagjai kállai gyula, németh károly, sarlós istván, végh józsefné, a fővárosi választási elnökség elnöke, deák livia, a budapesti népfront-bizottság alelnöke és dr. harrer ferenc - elfoglalták helyüket az emelvényen, sarlós istván vette át az elnöklésket, s javaslatot tett az ülés napirendjére, amit egyhangú helyesléssel elfogadtak.

a tanács tagi mandátumok törvényességének megállapítására öttagú bizottságot választottak, amely nyomban megkezdte munkáját, majd végh józsefné ismertette a fővárosi választási elnökség beszámolóját. a többi között megemlítette, hogy budapesten összesen, 1,478.146 választópolgárt vettek nyilván tartásba, vagyis 56 000-rel többen szavaztak, mint négy évvel ezelőtt. a jelölő gyűléseken több mint negyedmillió választó vett részt, s mintegy 15 000 felszólalás hangzott el. a választások alapos előkészítését bizonyítja, hogy a hazafias népfront bizottságai messzemenően figyelembe vették a szavazójogosultak véleményét, s a törvényadta lehetőséggel élve 3 képviselői és 82 kerületi tanács tagi választókerületben két jelöltet, másik két helyen pedig három jelöltet indítottak. hangsúlyozta az előadó, hogy budapesten mind az országgyűlési, mind a tanács tagi választások előkészítése és lebonyolítása a legnagyobb rendben, a törvényes előírásoknak megfelelően zajlott le, s pótválasztásra budapesten nem került sor.

a tanácsülés a választási elnökség beszámolóját tudomásul vette, majd meghallgatta dr. hardicsai tibornak, a mandátumvizsgáló bizottság elnökének jelentését az új tanácsai testület összetételéről.

/folyt.köv./
14.35/e

15 P

- 35 -

Mk

bb 46. /megalakult az ...1. folyt./-Lm

eszerint a fővárosi tanács tagjainak 38 százaléka a választásokon kicserélődött, s a testület a közösség ügyével szívesen foglalkozó, szakképzett, hozzáértő munkatársakkal frissült fel. a tanácsstagok 52 százaléka egyemetet, vagy főiskolát, 32 százaléka középiskolát végzett. mindez biztosíték arra, hogy bár a tanácsstagok száma körülbelül egyharmadával csökkent, a főváros új államhatalmi szerve magas színvonalon tudja majd ellátni a ráháruló feladatokat.

a jelentés alapján a tanácsülés a budapesten megválasztott 201 fővárosi tanács tag mandátumát törvényesnek nyilvánította.

következő napirendi pontként deák livia, a hazafias népfront budapesti elnöksége nevében javaslatot terjesztett elő a fővárosi tanács vb-tagjainak számáról és személyi összetételéről, majd ismertette az állandó bizottságok vezetőire és tagjaira vonatkozó indítványt. a tanácsülés - a javaslattal egyetértve - megválasztotta a 15 tagú végrehajtó bizottságot, valamint a hét állandó bizottság - a jogi és igazgatási, a terv- és pénzügyi, az ipari és kereskedelmi, a művelődésügyi, az egészségügyi és szociálpolitikai, a városfejlesztési, továbbá az építésügyi és lakáspolitikai állandó bizottság - elnökeit, titkárait és tagjait. egyúttal jóváhagyta a tanácsülés a kerületi végrehajtó bizottságok tagjainak megválasztásáról szóló előterjesztést is.

az elnök szünetet rendelt el, ez alatt az ujonnan létrehozott végrehajtó bizottság megtartotta első ülését, s megválasztotta tisztségviselőit. szünet után deák livia ismertette a végrehajtó bizottság vezetőinek névsorát. a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke: sarlós istván; elnökhelyettesei: bartos istván, csikesz józsefné, hantos jános, kelemen lajos és kőműves istván; a végrehajtó bizottság titkára: fajkos aladárné dr.

a bejelentést a tanácsülés jóváhagyta. ezután kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke üdvözölte megalakulása alkalmából a főváros új „parlamentjét.”, /kállai gyula beszédét mai bb 31. számú kiadásunkban közöltük, s az embargót feloldjuk!/
/folyt.köv./

14.25/Lm -15,p - 36 -

142

bb 46. /megalakult az...2. folyt./-Lm

a minisztertanács elnökének nagy tetszéssel fogadott beszéde után sarlós istván vb-elnök ígéretet tett, hogy a főváros új vezető testülete minden eszközzel elősegíti majd a budapest fejlesztését, gyarapodását szolgáló tervek, programok megvalósítását, s az ülést bezárva, eredményeket, sikeres munkát kívánt a fővárosi tanács tagjainak./mti/

bb 47. nyolcévi szigorított szabadságvesztés - rablásért
vid fm/sk-Lm ká /3/ 1967. március 30.

csecse ferenc 38 éves büntetett előéletű, tatabánya tavaly júliusban kecskeméti jánossal, a tatabánya várártományban szórakozott. egy ittas, mozgásszervi betegségben szenvedő embert kiszemeltek maguknak azzal a gondolattal, hogy elveszik a pénzét. amikor távozott, utána mentek és leütötték. az eszméletlen embert a bokrok közé húzták, kiforgatták zsebeit és ellopták karóráját.

a komárom megyei bíróság csecse ferencet, mint visszaeső bűnöst nyolcévi szigorított szabadságvesztésre, kecskeméti jánóst pedig kétévi szabadságvesztésre ítélte./mti/

bb 48. ifjúsági forradalmi filmnapok borsod megyében
vid fm/sk-Lm ká /2/ 1967. március 30.

a kisz megalakulásának 10. évfordulója alkalmából csütörtökön ifjúsági forradalmi filmnapok kezdődtek borsod megye városaiban és községeiben. a felszabadulás óta eltelt 22 esztendő olyan filmalkotásait mutatják be, amelyeknek témája a nagy októberi szocialista forradalom, a magyar tanácsköztársaság és hazánk felszabadulásának eseményeivel kapcsolatos. áprilisban - a felszabadulási évforduló hónapjában - 110 előadásra kerül sor./mti/

14.43/e -15,p - 37 -

142

bb 51. kozmetikai sorozat teenagereknek - kézvédő krém a mosószerek ellen - sajtótájékoztató az új kozmetikai cikkekről

t kf/kf-Lm ie /5/

1967. március 30.

a kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat csütörtökön a magyar sajtó házában sajtótájékoztatót tartott. mann györgy, a kutatási osztály vezetője ismertette a vállalat gyártmányfejlesztési eredményeit, újdonságait.

bevezetőben az új kozmetikai cikkek késedelmes forgalombahozatalával kapcsolatos panaszokra reflektált. elmondotta egyebek között, hogy az új gyártmányok forgalmazását főleg a csomagolóanyag és a nyomdai kapacitás hiánya gátolja. a vállalat már berendezkedett különféle műanyag flakonok gyártására, a kupakot, a címkét azonban csak nagy nehézségek árán tudják ezekhez beszerezni.

a nehézségek ellenére a vállalat igyekszik lépést tartani a divattal és az igényekkel, s az idén is több új kozmetikai cikket, háztartási vegyszert hoz forgalomba. ilyen egyebek között a „teenagereknek”, készülő kozmetikai sorozat, amelyben egyebek között pattanások elleni krémet, arcszeszt, izzadásgátló szert, s a zsíros haj ápolására alkalmas sampont kapnak a fiatalok. ezzel egyidőben az öregező, száraz, töredező haj gondozásához is készítenek újfajta sampont. bővítik az egyre népszerűbb camea sorozatot, mégpedig szemráncc-olajjal, arcszesszel, s a caola típusnál jobb, nedvességálló, nem ragadó hajlakkal.

külön gondot fordít a vállalat kutatógárdája a kéz-ápolószerek választékának bővítésére. az újfajta nagyhatású mosószerek a textiliát könnyen tisztítják, ugyanakkor „harapók”, erősen igénybeveszik a bőrt. ezért egyrészt kézki-melő mosószert, másrészt a jelenlegiek káros hatását ellensúlyozó kézápoló krémet gyártanak. a kereskedelem igényeinek megfelelően egész sor monopól cikk gyártására készül a vállalat. egyebek között a fővárosi illatszert és háztartási boltok részére készítik a kézre nem ártalmatlan, nagyhatású azur nevű mosószert, s csak szegeden hozzák majd forgalomba a fesztivál nevű nagy illattartalmú újfajta pipereszappant. újdonságként megjelenik a gyöngyház ajakruzs, a szőrtelenítő krém, a férfiaknak pedig az aerosolos - pamacs nélkül használható - borotva-hab.

/folyt.köv./
15.05/e

- 38 -

1610 P

bb 51. /kozmetikai...1. folyt./-Lm

a vállalat háztartásvegyipari részlege is számos új cikket bocsát ki a belföldi piacra. a napokban került forgalomba a házi kávéfőzők tisztítására alkalmas vízkő-oldó. gyártják már a textiliákhoz használható rozsdoldót, s lesz „kiméletesebb”, nagyobb hatású, finomabb vim is. /mti/

bb 58. felszabadulási emlékkiállítás debrecenben

vid fm/sk-Lm /1/

1967. március 30.

csütörtökön debrecenben, az egyetemi könyvtárban felszabadulási emlékkiállítás nyílt. a kossuth lajos tudományegyetem könyvtára, a debreceni állami levéltár és a déri múzeum által összeállított anyag szemlélteti hazánk nagy történelmi sorsfordulójának eseményeit. a kiállítást dr. kónya istván, a kossuth lajos tudományegyetem rektorhelyettese nyitott meg. /mti/

bb 59. kállai gyula fogadta otto winzert

k ms/tm-Lm sr /2/

1967. március 30.

kállai gyula, a kormány elnöke csütörtökön fogadta otto winzert, a német demokratikus köztársaság külügyminiszterét és oskar fischer külügyminiszterhelyettesét. a baráti eszmecserén részt vett péter jános külügyminiszter és kárpáti józsef, hazánk berlini nagykövete, ott volt dr. herbert plaschke, az ndk budapesti nagykövete. /mti/

bb 61. a svéd külügyminiszter magyarországra látogat

lk-lm sr -lm bs

1967. március 30.

torsten nilsson, svéd külügyminiszter péter jános külügyminiszter meghívására április 6-12 között hivatalos látogatást tesz magyarországon. /mti/

15.39/szb

-39-

1610 P

bb 49. kállai gyula fogadta tano colov-ot

t sl/lk-ju ie 2

1967. március 30.

kállai gyula, a minisztertanács elnöke csütörtökön délután fogadta tano colov-ot, a bolgár minisztertanács elnök-helyettesét, aki kormányküldöttség élén részt vesz a magyar-bolgár gazdasági együttműködési bizottság VII. ülészakán.

a baráti eszmecserén jelen volt apró Antal, a minisztertanács elnökhelyettese és Vaszil Bogdanov, Bulgária budapesti nagykövete is. /mti/

--

bb 50. ,, budapest,, címmel kiállítás nyílik bécsben

i hi/gg-ju la 1

1967. március 30.

Sarlós Istvánnak, a fővárosi tanács vb-elnökének vezetésével öttagú küldöttség utazott csütörtökön Bécsbe, az ottani városháza Volkshalle-jában rendezett ,, budapest,, című kiállítás április elsején megnyitó ünnepségére. A kiállítás, amely a fővárosi tanács és a kulturális kapcsolatok intézetének közös rendezvénye Budapest multijáról és lakóinak mai életéről ad színes képet az osztrák főváros közönségének. /mti/

--

bb 53. tető alatt a győri házgyári csarnok - hatvan vagon gépi berendezés már megérkezett a Szovjetunióból

vid-szf/tné-ju ká 4

1967. március 30.

A több mint 300 millió forintos költséggel épülő győri házgyár munkálatai új szakaszukba érkeztek. Tető alá került a 17, 600 négyzetméteres falelemgyártó csarnok, az oldalfalak üvegezése pedig befejezéshez közeledik. A gyár gépi berendezéseit a Szovjetunió szállítja. A héten a hatvanadik, gépekkel megrakott vagon érkezett Győrbe.

/folyt. köv./

15.5/zb

-40-

16^o 2

bb 53. /tető alatt... 1. folyt./-ju

Közben módosították a házgyár építési tervét. Az eredeti elképzelés szerint ugyanis, az ugynevezett Sashegyi kavicsbánya szolgáltatna volna a gyárnak a nyersanyagot. Ez költséges utépítést, valamint husz köbméteres különleges szállító gépkocsik beszerzését tette volna szükségessé. Ehelyett olcsóbb megoldást választottak; a házgyártól másfél kilométerre fekvő Duna mederből hidromechanizációs eljárással, jobb minőségű kavicssal látják el az új üzemot. A dunaparti rakodóhelyről csővezetéken, 20 atmoszféra nyomással érkezik majd a kavics a felhasználó helyre.

Az építkezés jelenlegi üteme szavatolja, hogy az új gyárban 1968 január 2-án megkezdődhet a próbaüzem. Évente 3,700 lakáshoz elegendő panelt gyártanak majd. /mti/

--

bb 52. az első negyedévi terv teljesítésével köszöntik a felszabadulás évfordulóját a diósgyőri kohászok

vid szf/sk-ju ká 6

1967. március 30.

A Lenin kohászati művekben szinte hagyomány, hogy kiemelkedő munkateljesítményekkel, az első negyedévi terv teljesítésével köszöntik a felszabadulás évfordulóját. A mind szélesebb körben kibontakozó jubileumi versenyben ez a törekvés az idén is sikerrel járt.

Általánosságban az év eddigi időszakában jobbak a termelési eredmények, mint az ugyancsak sikeres múlt év azonos időszakában voltak. A gyártmányok selejtje csökkent, az üzemi berendezések kihasználása javult, az egy dolgozóra jutó termelékenység két-három százalékkal magasabb a tervezettnél.

/folyt. köv./

15.50/szb

-41-

16^o 2

le

bb 52. / az első negyedévi ... 1. folyt./-ju

a reklamációk száma kisebb a tavalyinál. az acélmű dolgozói az év elejétől mostanáig, 6500 tonna acéllal tetézték meg esedékes tervüket. tekintélyes többlettermelésük értékesen járult hozzá a korszerűsített és teljesítményében jelentősen megnövelt blokkhengerosorozat jobb meleganyag ellátásához. így a blokk-sori hengerészek az előírtnál jóval több bugát, alapanyagot adhattak a készáru termelő hengerosoroknak. ennek eredményeként a hengerészek az eddig esedékes tervüknél több mint 6000 tonnával több hengerelt fazonárut szállítottak hazai, illetve külföldi megrendelőknek. már a második negyedévi rendelésekre is előre szállíthattak.

az első negyedévi többlettermelés értéke 50 millió forint. /mti/

-. -

bb 54. baranyai mszbt-küldöttség utazott Lvovba

vid-fm tné/-ju ká 2

1967. március 30.

csütörtökön pécsről elutazott Lvovba az a 30 tagu mszbt-küldöttség, amely baranya ukrajnai testvérmegyéjének dolgozóival együtt ünnepli hazánk felszabadulásának 22. évfordulóját. a baranyai bányák, ipari és mezőgazdasági üzemek, művelődési intézmények, párt- és tömegszervezetek küldöttel Lvovi testvérüzemeket, intézményeket keresnek fel és ellátogatnak a cservonogradi bányavidékre is. /mti/

-1-

le

11.05/szb

-42-

16.05

bb 55. az új mechanizmusban is fontos szerep vár a háztáji gazdaságokra - állattenyésztési napok csongrádban

vid-kz/sk szb ká /6/

1967. március 30.

csütörtökön hódmezővásárhelyen megkezdődtek a vidék állattenyésztőinek szakismeretbővítését szolgáló hagyományos csongrád megyei állattenyésztési napok. a kétnapos tanácskozáson az első előadást keserű jános földművelésügyi miniszterhelyettes tartotta a nagyüzemek és a háztáji gazdaságok kapcsolatáról. mint rámutatott az ország tejtermelésének 38, hústermelésének 30, tojástermelésének pedig kéreken 50 százalékát a háztáji gazdaságok adják. a szerepük éppen ezért - hangsúlyozta a miniszterhelyettes - a gazdasági mechanizmus reformja után sem csökken, sőt növekszik. az értékesítés szabadabb formái ugyanis lehetővé teszik a közösen és a háztájiban termelt áruk együttes eladását és ez minden bizonnyal az eddiginél is szorosabbra fonja a nagyüzemek és a háztáji gazdaságok kapcsolatát.

a mintegy 500 meghívott közül sokan mondták el tapasztalatukat, véleményüket. követésre méltó együttműködés alakult ki például ambrózfalván a dimitrov termelészövetkezetben. itt a tagok a szövetkezettől veszik át a naposcsibét, a húst pedig közösen értékesítik. a nagyüzemi felárat egyenlő arányban osztják meg. az apátfalvi buzavirág termelészövetkezet kevés gazdasági épülettel rendelkezik, mégis nagyon sok ser-tést ad el az állami felvásárló szervezetnek. ennek „titka,, a közös és a háztáji mintaszerű együttműködésben rejlik. a szövetkezet takarmánnyal segíti tagjait a hizónevelésben. a jószágokat itt is a termelészövetkezeti állománnyal együtt értékesítik.

pénteken a tanácskozás második napján a gazdaságos takarmányfelhasználásról, a rét- és legelőgazdálkodásról, továbbá az állattenyésztő szövetkezetek kooperációjáról tartanak előadásokat. /mti/

-. -

le

16.05/qy

17.05

- 43 -

bb 56. országos történész-vándorgyűlés salgótarjánban

vid-fm/tné szb ká /3/

1967. március 30.

a magyar történelmi társulat, a tudományos ismeretterjesztő társulat, az országos pedagógiai intézet és nógrád megye tanácsa közös rendezésében csütörtökön háromnapos országos történész vándorgyűlés kezdődött salgótarjánban. a magyar történelmi társulat alapításának, továbbá a salgótarjáni vasut és az acélárugyár üzembehelyezésének századik évfordulója alkalmából rendezett történész vándorgyűlés ünnepi megnyitóját a nógrád megyei tanács székházának dísztermében tartották. hankó jános, a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke köszöntötte a tanácskozás több mint kétszáz részvevőjét, köztük berend t. iván egyetemi tanárt, a magyar történelmi társulat főtitkárát.

ezt követően hanák péter kandidátus az üzemtörténet kutatásának kérdéseiről tartott referátumot, majd korreferátumok hangzottak el az üzemtörténet-kutatás módszertani kérdéseiről, az e téren elért hazai és nemzetközi eredményekről. a vándorgyűlésen tájékoztató hangzott el a múlt évben prágában tartott nemzetközi üzemtörténeti konferencia munkájáról. /mti/

--

bb 60. az ndk nagykövetének ebédje a külügyminiszteri látogatás alkalmából

k ms/tm szb sr /2/

1967. március 30.

dr. herbert plaschke, az ndk budapesti nagykövete, otto winzernek, a német demokratikus köztársaság külügyminiszterének budapesti tartózkodása alkalmából csütörtökön ebédet adott péter jános külügyminiszter tiszteletére. az ebéden részt vett a két külügyminiszter, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes, kárpáti józsef, hazánk berlini nagykövete, oskar fischer, az ndk külügyminiszterhelyettese, valamint a magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság külügyminisztériumának több vezető munkatársa. /mti/

--

16.10/szb

17052

le

bb 57. barátságvonat indult fejer megyéből a szovjetunióba

vid-fm/sk szb ká /1/

1967. március 30.

csütörtökön „barátságvonat”, indult székesfehérvárról a szovjetunióba. háromszázhusz utas, - köztük 100 tsz-tag és 120 üzemi munkás, - ismerkedik tíz napit a szovjet emberekkel, s kijev, moszkva, leningrád nevezetességeivel. /mti/

--

bb. 62. a legfelsőbb bíróság elnökségi tanácsa

i bc/tr/sr/2/qy/bs

1967. március 30.

csütörtökön tárgyalta pászthory györgy walternek a baradla-barlangturával kapcsolatos büntető ügyét. az elnökségi tanács jogerőre emelte a miskolci megyei bíróság ítéletét, amellyel pászthoryt háromrendbeli gondatlan emberölés miatt négyévi szabadságvesztésre és a közügyektől ötévi eltiltásra ítélte. /mti/

bb. 67. bécsben vendégszerepel a rajkó-zenekar

k áe/tr/sr/1/qy/bs

1967. március 30.

csütörtökön ausztriai vendégszereplésre utazott a rajkó-zenekar: a népszerű együttes két héten át vendégszerepel a bécsi hotel intercontinentalban. /mti/

bb. 68. a pesterzsébeti vasas művelődési ház kiállítási termében

k áe/qk/sr/1/qy/bs

1967. március 30.

április 1-én 18 órakor nyílik meg a 20. kerületi képzőművészek hagyományos tavaszi tárlata. a kiállításon tizennégy képzőművész több mint 40 alkotását tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

17052

- 45 -

le

bb. 63. ötvennyolc lakás az első negyedévi terven felül miskolc új lakótelepén

vid-szf/tné/5/ká/gy/bs

1967. március 30.

az új építési technológiák „gyűjteményének”, is nevezik miskolc új lakótelepét, amely a szentpéteri-kapuban épült, a hajdani vásártéren - ahol eddig több mint ezer lakás készült el - a házakat gyárszerűen, előregyártott középblokkokból szerelik össze, vagy habosított kohósalakbetonból öntik ki. kísérletképpen előregyártott fürdőszoba térelemeket is alkalmaztak és csuszózsákkal 25 nap alatt építették fel az ország egyik legmagasabb, 23 szintes toronyházának szerkezeti vázát, az épület 77 háromszobás és 40 egyszobás gázfűtéses lakásában annyian laknak majd, mint egy kisebb faluban.

az új lakótelep kivitelezői a jubileumi versenyben többek között a határidők rövidítését vállalták. elhatározták, hogy a keleti oldalra tervezett 1 355 lakás építését - a 23 szintes toronyház kivételével - május 1-ig befejezik, a 12 tantermes általános iskolát, valamint a 100 személyes óvodát és 120 személyes bölcsődét pedig szeptemberig átadják. az első negyedévben a vártnál jobb eredményt értek el és csütörtökig 162 lakást adtak át, ötvennyolccal többet, mint amennyit esedékes tervük előírt. ugyanakkor, a kedvező időjárást kihasználva a lakótelep nyugati oldalán hozzáfogtak öt - egyenként kilencemeletes - ház kiöntéséhez. ezen az oldalon 1969-ig 1 040 lakást építenek fel a hozzájuk tartozó kommunális és szociális létesítményekkel. így miskolc új lakótelepén összesen 2 395 lakás épül, csaknem tízezer embernek./mti/

bb. 64. ötvenezer méter kutatófurás határidő előtt

vid-szf/tné/4/ká/gy/bs

1967. március 30.

a jubileumi munkaverseny első negyedévi szakaszában kiemelkedő sikereket értek el az országos kőolaj- és gázipari tröszt alföldi kőolajfurási üzemének brigádjai. az üzem első negyedévi ötvenezer méter furási tervét három nappal a határidő előtt teljesítette. ez a teljesítmény kétezer méterrel haladja meg az elmúlt év azonos időszakának teljesítményét. a kőolajkutatók husz furoberendezéssel dolgoztak, nagyjából a szegedi medence szénhidrogén kincsének feltárásán. a legjobb eredményeket is szeged környékén érték el, ahol az év első három hónapjában 24 olaj- és gáztermelő kutatófurását fejezték be. egyetlen meddő kutatófurást sem furtak./mti/

16.30/gy

17052

- 46 -

bb. 65. bányászfiatalok országos tanácskozása gyöngyösön

vid-szf/tné/4/ká/gy/bs

1967. március 30.

gyöngyösön csütörtökön befejeződött a bányászfiatalok két-napos országos tanácskozása, amelyen a szén-, az érc- és ásványbányászati trösztök, vállalatok kisz vezetői és fiatal műszaki dolgozói tárgyaltak a jubileumi munkaverseny eredményeiről, tapasztalatairól, valamint időszerű ifjúságpolitikai kérdésekről. a tanácskozáson részt vett ribánszki róbert, a kisz központi bizottságának titkára, simon antal, a bányaiipari dolgozók szakszervezetének főtitkára és sebestyén jános, a kisz heves megyei bizottságának első titkára. az ország valamennyi bányavidékéről összesereglett fiatalokat baják istván, a mátraaljai szénbányászati tröszt igazgatóhelyettese üdvözölte. az első napon gaál róbertnek, a kisz központi bizottsága munkatársának beszámolója alapján megvitatták a bányász kisz-szervezetek 1966. évi munkáját és 1967. évi feladatait. a beszámolóból kitűnt, hogy a bányász fiatalok mintegy 60 százaléka, több mint 18 000 ifjú dolgozik szocialista brigádban, a vitában felszólalt simon antal, a bányaiipari dolgozók szakszervezetének főtitkára is. az első napi program az iparági verseny eredményeinek kihirdetésével ért véget.

csütörtökön délelőtt a tanácskozás résztvevői a kisz védnökséggel épülő gyöngyösi hőerőművet és a külszíni fejtésű szénbányát tekintették meg. a tanácskozás tapasztalatait a kisz-titkárok, valamint a fiatal műszakiak szekcióüléseken vitatták meg.

a két-napos tanácskozás alkalmával nyitották meg gyöngyösön az aköv székházában a fiatal bányász-képzőművészek első országos kiállítását. a tárlatra 180 alkotás érkezett./mti/

bb. 66. érdekes kiállítások, bemutatók, előadások a baranya megyei műszaki propagandahónap eseményei között

vid-szf/tné/3/ká/gy/bs

1967. március 30.

a baranya megyei műszaki propagandahónap eseményeinek sorában csütörtökön a siklósi járás ipari termékeit, valamint az iskolai szemléltető eszközök készítésére korábban meghirdetett politechnikai pályázat legjobb munkáit mutatták be a pályázati székhelyen. a pályázaton 16 általános iskola többszáz ötleletes, sajátkezű szemléltető eszközzel vett részt és a legsikeresebb iskolákat - köztük a siklósi, az egyházasharaszti, a nagykozárít - összesen 18 000 forint pályadíjjal jutalmazták.

/folyt. köv./

16.35/gy

17052

- 47 -

bb. 66. / érdekes kiállítások... 1. folyt./ gy

az összeget az iskolák politechnikai szertárának fejlesztésére fordítják. a játékos munkáraneveléshez, illetve a kézügyesség fejlesztéséhez ötletes eszközöket előállító sellyei óvodát kétezer forinttal jutalmazták.

számos más program is szolgált az elmúlt napokban a műszaki ismeretterjesztést, villányban „a technika szerepe a szőlőművelésben és borkészítésben”, címmel hangzott el előadás, sellyén „gépesített lakás és háztáji”, címmel nyílt kiállítás, siklóson a megye főhivatású népművelőinek részvételével a „társadalom és technika”, címmel tartottak tanácskozást.

a 130 önálló nagy rendezvényt magába foglaló baranyai műszaki propagandahónap április 5-én zárul./mti/

bb. 69. teodosziye glisics

k sz/lk/1e/gy/La

1967. március 30.

Jugoszláv szövetségi külkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével delegáció érkezett budapestre a két ország áruforgalmával kapcsolatos kérdések megtárgyalására./mti/

bb. 70. ülést tartott a szövetkezeti tudományos tanács

t cs/gk/1e/2/gy/La

1967. március 30.

csütörtökön a szövosz székházában erdei ferenc akadémikusnak, a hazafias népfront országos tanácsa főtitkárának elnökletével ülést tartott a szövetkezeti tudományos tanács. a tanács tagjai megvitatták a zöldség- és gyümölcs termesztéssel kapcsolatos közgazdasági kutatások helyzetét, és feladatait, továbbá a tudományos tanács 1967. évi munkatervét, a szövetkezeti kutató és dokumentációs iroda múlt évi munkáját és az évi kutatási tervét. az ülés napirendjén szerepelt felsőfoku szövetkezeti oktatás helyzetéről szóló beszámoló, valamint egy szövetkezeti elméleti folyóirat megindítására tett előterjesztés./mti/

16.53/szb

-48-

1800

le

bb 73. megalakult a vizgazdálkodási társulatok országos választmánya

t sb/lk szb 1e /8/

1967. március 30.

a pest megyei tanács székházának nagytermében csütörtökön tartotta alakuló ülését a vizgazdálkodási társulatok országos választmánya. a tanácskozásra több mint 350 társulat és 12 területi választmány küldte el képviselőjét. az alakuló ülésen részt vett és felszólalt fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese.

dégen imre, az országos vízügyi főigazgatóság vezetője tartott beszámolót a vizgazdálkodási társulati mozgalom első tíz évéről és további feladatairól. többek között elmondta, hogy a 119 vizgazdálkodási társulat - a vízügyi igazgatóságok, a helyi tanácsok segítségével - évente 600 millió forint értékű különböző vízrendezési munkát végez. az utóbbi tíz évben 3 000 kilométer hosszú új belvízcsatornát építettek, 20 000 kilométernyi régi csatornát és patakmedret hoztak rendbe, s ezzel 4 millió holdnyi terület vízrendezésének fejlesztéséről gondoskodtak. a 238 vízmű-társulat munkájának eredményeként pedig már a falusi lakosság 20 százaléka kap vízvezetéki vizet és 1970-ig előreláthatóan összesen 800-850 község több mint egymillió lakójának juttatnak vizet a törpevízművek.

a társulatok mintegy 10 millió holdnyi területen gazdálkodnak. a helyi és a társadalmi érdekek összhangjának megfelelően megkezdődött az ország vizeinek és vízügyi építményeinek „elosztása”, ezek szerint a 27 000 kilométer hosszú belvízcsatorna-hálózatból 15 600 kilométernyi, a patakok 26 500 kilométer hosszú mederhálózatából pedig 16 ezer kilométernyi lesz a társulatok és a tanácsok kezelésében. munkájuk támogatására fokozottabban segíti a gépesítést az országos vízügyi főigazgatóság. az év végéig 80-ról 134-re emeli a társulatoknak juttatott nagy földmunkagépek számát; ennek eredményeként már évente 2 millió köbméter földet mozgathatnak korszerű gépekkel. a gépesítéssel gyorsítják azt a munkát is, amellyel a tiszamenti társulatoknak fel kell készülniük a második tiszai vízlépcső öntözővízének fogadására és hasznosítására. az eredeti tervek szerint a vízlépcső 1973-tól kezdve ad a gazdaságoknak öntözővizet, de az építés ütemének fokozásával valószínűleg már 1971-ben megkezdheti a vízszolgáltatást.

/folyt.köv./
17.30/szb

-49-

1800

le

a tanácskozáson több felszólaló beszélt a társulatok saját erőből végzett földmunkáinak gépesítéséről. protovin jeno, a mátraaljai vizgazdálkodási és talajvédelmi társulat elnöke elmondta, hogy a társulati gépek általában 25 százalékkal olcsóbban dolgoztak, mintha más vállalatokra bízta volna a földmunkát. tapasztalataik alapján kifizetődő az is, hogy a gépek karbantartására műhelyt rendeznek be, de a közepes és nagyjavítást már célszerűbb más vállalat jól felszerelt üzemére bízni. nádházi andrás, a gyulai vízműtársulat elnöke arra hívta fel a tanácskozás résztvevőinek figyelmét, hogy nemcsak a falvak, hanem a kis városok vízellátásának megoldására is érdemes vízműtársulatot alakítani. a 22 000 lakosu gyula város valamennyi családja szívesen hozzájárult a társulati vízmű építéséhez, s a tervezők, a kivitelezők és az országos vízügyi főigazgatóság segítségével a jövő év vége helyett már az idén november 7-re befejezik a munkálatokat. így naponta 6 200 köbméter vizet ad majd a társulat városi vízműve, s hosszú időre megoldja gyula vízellátását.

a tanácskozáson fehér lajos az mszmp központi bizottsága és a kormány nevében köszöntötte az alakuló ülés résztvevőit. emlékeztetett arra, hogy hazánkban a csapadékos években az ár- és a belvíz, sokévi átlagban pedig inkább a vízhiány okoz károkat. ezért fontos, hogy a szocialista társadalom intézményei, a vállalatok, a gazdaságok és a községek vizgazdálkodási társulatokat alapítva egyesítsék erőiket azoknak a feladatoknak a megoldására, amelyekre külön-külön nem lennének képesek.

- népgazdaságunk erőforrásai évről-évre gyarapodnak - mondta - és lehetőséget nyújtanak a mind nagyobb mértékű vízrendezési és vízhasznosítási feladatok megoldására. ennek alapján a kormány néhány héttel ezelőtt felülvizsgálta a jelenlegi helyzetet és határozatot hozott a vízrendezés fejlesztéséről. erre a célra a kormányhatározat az eddiginél nagyobb anyagi eszközöket biztosít, s az erők összpontosítása érdekében kiemelte, hogy egy-egy vízrendszeren belül is koncentrálni kell a vízrendezés célját szolgáló anyagi eszközöket. a jelentősebb közcélú létesítmények, a főművek fenntartása és fejlesztése továbbra is állami költségvetésből történik és a vízügyi szolgálat feladata.

/folyt. köv./
17.40/gy

1835 L

a helyi jelentőségű ugynevezett üzemi közeli létesítményekkel kapcsolatos tennivalókat a vizgazdálkodási társulatok látják el. a kizárólag egy gazdaság érdekét szolgáló - üzemen belüli - művek kezelése, fejlesztése pedig elsősorban az üzemek feladata. az állami, az üzemi közeli és az üzemi vizgazdálkodási létesítményeket azonban összehangolt terv alapján kell megépíteni és fenntartani.

- a társulatok az igények és a lehetőségek összeötvözésével gyorsítsák meg a munkálatokat. a társulatok által kezelt üzemi közeli művek fejlesztésének anyagi alapjait nagyrészt az állam biztosítja, karbantartásukról viszont főleg az érdekeltek gondoskodjanak. a megyei tanácsok a rendelkezésükre álló keretből is adhatnak támogatást a társulatok üzemi közeli műveinek fejlesztéséhez és karbantartásához. lehetőség nyílik továbbá arra is, hogy a társulatok kedvezményes feltételű, hosszulejártu bankhiteleket vegyenek igénybe.

- a nagyüzemi gazdálkodásra való áttérés több új problémát vetett fel az üzemi vízrendezésben és a belvízvédelemben is. a nagytáblák kialakításával felszámolták, összeszántották a kisüzemi vízlevezető árkokat és kisebb csatornákat, viszont nem építették meg a nagyüzemi követelményeknek megfelelő vízrendezési műveket. a gazdaságok egy részében még a legelemibb beruházás nélkül is megvalósítható belvízvédekezési feladatokat sem végezték el. az ilyen termelőszövetkezetek belvízkára után mégis folyósítottak állami dotációból kártérítést. a kártérítésnek ez a rendszere nem ösztönzi sem a termelést, sem a vízkárok megelőzését. hasonló a helyzet az állami gazdaságok esetében is, mert a belvízkárokat eredménymódosító tényezőként fogadták el, tehát a gazdaságok nem voltak közvetlenül érdekelve a hatékony elhárításban.

- szükségesnek tartjuk, hogy a jövőben a vízrendezés és a vízkár-elhárítás üzemen belüli feladataival kapcsolatban fokozott hangsúlyt kapjon a vállalati érdek és felelősség érvényesítése.

/folyt. köv./
17.45/gy

1835 R

bb. 73. / megalakult... 3. folyt./ gy

a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok a vízrendezéssel összefüggő kiadásait termelési költségként tervezhetik és számolhatják el. ha a munkák elvégzésére nincs elegendő pénzük, az általános forgóeszköz hitelezési előírások szerint kölcsönt is kaphatnak. azok a gazdaságok, amelyek a költségeket saját bevételükből nem tudják biztosítani, állami támogatást is kaphatnak. az idei évtől azonban a vízrendezés állami támogatását a vízügyi műszaki munkák előirászerű végrehajtásához, a művek rendszeres karbantartásához és a vízrendezéssel összefüggő agronómiai feladatok elvégzéséhez kötik. a belvízlevezetés és a vízrendezés elmulasztásából keletkezőt az üzemek saját hibájául felróható kárért az állami térítés már nem folyósítható. az állami biztosító is ennek megfelelően jár el.

a vízrendezés fejlesztéséről szóló legújabb kormányhatározat alapján számottevően bővül a vizgazdálkodási társulatok gazdasági bázisa. ezzel együtt tehát felelősségük is megnő az anyagi eszközök ésszerű, műszakilag és gazdaságilag legjobb hatásfoku felhasználásáért.

a vita után az országos választmány kimondta megalakulását, majd megválasztotta elnökségét. az elnök sebestyán gyula, a kővágóörsi béke tsz kossuth-díjas elnöke. a választmány elnökhelyettesei: paczuk istván, a csongrád megyei tanács vb elnökhelyettese, és karászi kálmán, a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság vezetője. az elnökség tagjai: bódi sándor, a szamostatárfalvi tsz elnöke, dorogi józsef, a körösladányi tsz elnöke, kun józsef, az alsó-nyírvíz vizgazdálkodási társulat műszaki vezetője, kun lászló, a dunaszentbenedeki „uj hajnal” tsz elnöke, protovin jeno, a mátraaljai vizgazdálkodási és talajvédelmi társulat elnöke és vaskuti józsef, a nagykanizsai „vörös csillag” tsz elnökhelyettese. /mti/

17.50/gy

1835g

- 52 -

bb 71. mértéktartó szoknyahossz és sarokmagasság a különlegességi divatszalon bemutatóján

t sz/j szb 1e /4/

1967. március 30.

csütörtökön a városligeti gundel étteremben megkezdte szokásos divatbemutató-sorozatát a váci utcai különlegességi divatszalon. a tavaszi-nyári kollekció főszereplői a csinos és mindig elegáns kosztümök, komplék voltak, de a szolid öltözékek mellett felsorakoztattak néhány csupán látványosságnak szánt modellt is. ilyen volt például a nadrág-szoknya szabásu emprimé- és muszlinruha és az ugyanezekből az anyagokból varrt hosszú, buggyos török nadrág. a szalon kreációi egyébként a világ különböző részeinek jellegzetes öltözködési módját idézték, bemutattak indiai szárira emlékeztető, félvállra raffolt asszimmetrikus ruhát; a nagymintás, színpompás empriméruhák az afrikai nők öltözködését utánozták, a széles karimájú kalapok divatja pedig mexikóból jött.

a bemutatón különösen felkeltette a figyelmet, hogy a szoknyák hossza és a cipők sarokmagassága igen mértéktartó. a szoknyák nem voltak „minik”, a hossz általában a nő korához és testalkatához igazodik. a manekenek még az esztélyi ruhákhoz is trottőr sarku, kényelmes lakk- vagy düssesz cipőt viseltek. /mti/

bb 72. dr. grastyán endre,

gg szb sr

1967. március 30.

a pécsi orvostudományi egyetem élettani intézetének vezető munkatársa „a pszichológia biológiai és fiziológiai alapjai”, címmel főiskolai és egyetemi oktatók és hallgatók, valamint az érdeklődő közönség részére az elte bölcsészettudományi karán /budapest, v. pesti barnabás utca 1. első emeleti tanácsterem/ pénteken délután fél hatkor előadást tart. /mti/

17.55/szb

1835g

-53-

bb 74. kádár jános átvette képviselői megbízólevelét

t hi/tm szb sr /6/

1967. március 30.

a 13. kerület országgyűlési képviselői - kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, csapó ernő munkás, a transvill csoportvezetője, kónyi gyula, a 13. kerületi pártbizottság első titkára, venécz jános, a budapesti pártbizottság titkára, kelen béla, az esti hírlap főszerkesztője - csütörtök délután a kerületi tanács székházában átvették megbízólevelüket. ebből az alkalmából a kerület tanácsai és népfront vezetői, továbbá a fővárosi képviselőletében megjelent német h. károly, a politikai bizottság póttagja, a budapesti pártbizottság első titkára, és bartos istván, a fővárosi tanács vb. elnökhelyettese, s angyalföld országgyűlési választókerületi bizottságainak elnökei és tagjai meleg szeretettel köszöntötték a pártközponti bizottságának első titkárát, és a kerület dolgozóinak többi képviselőjét.

elsőnek garami győzőné, a kerületi népfront bizottság titkára szólt szívélyes szavakkal az angyalföldiek parlamenti küldötteihez, utána kisléghy imre, a kerületi tanács vb-elnöke üdvözölte a nagymultú városrész népének régi ismerőseit, akik a múltban is segítettek, s most is érdeklődéssel kísérik, támogatják a kerület fejlődését, gyarapodását. s éppen ezért - mint mondotta - nagy népszerűségnek, megbecsülésnek és szeretetnek örvendenek nemcsak választókerületük lakossága, hanem egész angyalföld népe körében. kérte őket, hogy az országos gondok közepette továbbra se feledkezzenek meg szűkebb pátriájukról, választóik gondjairól, problémáiról.

a baráti üdvözlések után a képviselők átvették megbízólevelüket saját választókerületük bizottságának elnökétől. kádár jánosnak a 39-es számú országgyűlési választókerület elnöke, balogh lajos nyújtotta át szívélyes jókívánságok között a parlamenti képviseletről szóló hivatalos dokumentumot. utána kedves jelenet következett: öt kiszista lány egy-egy virágcsokrot nyújtott át az angyalföldi dolgozók képviselőinek.

kádár jános a maga és társai nevében közvetlen szavakkal köszönte meg az üdvözlést, a jókívánságokat, a virágokat, mindenekelőtt pedig a párt, a kormány, a hazafias népfront politikája iránti bizalmat, aminek a választásokon ismételt tanujelét adták a 13. kerület dolgozóit. /folyt.köv./

18.13/szb

-54-

12.35 s

bb 74. /kádár jános... 1. folyt./- szb

elismerését és köszönetét fejezte ki továbbá mindazoknak, akik áldozatkészen, jószándékkal segítettek a választások sikeres lebonyolítását, majd mindnyájuk nevében tolmácsolta a képviselők fogadalmát, hogy a következő négy évben is méltók lesznek az angyalföldi dolgozók bizalmára. /mti/

bb 75. rendhagyó divatbemutató: minden modellje már kapható

t sz/j szb ie /4/

1967. március 30.

csütörtökön az országos piackutató intézet mintatermében bemutatót rendezett a nőruha nagykereskedelmi vállalat és a május 1. ruhagyár. a május 1. ruhagyár kabát- és kosztümmodelljei közül hetvenet a manekenek mutattak be, 47-et pedig kiállítottak, hogy a vidéki és budapesti kereskedelem képviselőinek tájékoztatást nyújtsanak az árukinálatról. a bemutatón szokatlan módon nem egyszerűen mintadarabokat, hanem már forgalomban levő modelleket láthattak az érdekeltek. a ruhagyár képviselői valamennyi modellről közölték, hogy mekkora sorozatban gyártják, és milyen áron. a május 1. ruhagyár legkeresettebb tavaszi újdonságai közé tartozik a fémgombos poliészter-ballon trencskó, amelynek ára 360 forint; a nyersszinűből háromezret rendelt a kereskedelem. a düseszgallérral díszített ballonredingotból 483 forintos áron 2 800-at hoztak forgalomba. a háromrészes szoknyából, nadrágból és kiskabátból álló kordbársony-garnitúrák ugyanakkor jelentek meg az üzletekben, mint párizsban. tavaszra a kedvelt habszivacs bélésű kabátok számos változatát hozták forgalomba. újdonság a 736 forintos buklékabát is, egy-egy szinből 500-as sorozatokat gyártottak. a nyárra panama- és darázsszövőesü köpenyeket terveztek, s már ezek is megtalálhatók az üzletekben. /mti/

18.16/szb

-55-

18502

se

bb. 76. kulturális küldöttség utazott Indiába

1 tf/tr/sr/1/qy/La

1967. március 30.

Molnár János művelődésügyi miniszterhelyettes vezetésével magyar kulturális küldöttség utazott Csütörtökon Indiába az 1967-1969 évekre szóló magyar-indiai kulturális csereprogram megtárgyalására./mti/

bb. 77. megérkezett az új török követ

j/sr/qy/La

1967. március 30.

Veysel Versan, a török köztársaság új rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere Csütörtökon Budapestre érkezett. Fogadására a keleti-pályaudvaron megjelent Csaba Ferenc, a külügyminisztérium protokollosztályának helyettes vezetője./mti/

bb. 78. a középiskolások orosz nyelvi versenyének országos döntője

t ms/tm/sr/5/qy/La

1967. március 30.

Csütörtökon az MSZMP székházában tartották a középiskolások 1966-67. évi orosz nyelvi versenyének országos döntőjét. A versenyt Kiss László, az MSZBT titkára nyitotta meg. Részt vett a megnyitáson Nádor György, a KISZ központi bizottságának osztályvezetője. Ott volt J. V. Ivanov, a Szovjet nagykövetség első titkára és Tamara Kucenko, a Komszomol központi bizottságának titkára. Megtekintették a versenyt a Szovjet-magyar baráti társaság K. J. Manjakin vezetésével hazánkban tartózkodó küldöttségének tagjai is.

A gimnáziumok orosz nyelvi tanulmányi versenyének döntőjében külön csoportban versenyeztek az általános tantervű és az orosz tagozatos gimnáziumoknak a budapesti és a megyei döntőkon legjobbnak bizonyult növendékei. A tanulmányi versenyen kívül megtartották a szakközépiskolák és technikumok országos orosz nyelvi versenyének döntőjét is.

/folyt. köv./
18.25

1850 f.

- 56 -

bb. 78. / a középiskolások... folyt./ qy

A nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának tiszteletére rendezett verseny feladatait főleg az évfordulóhoz kapcsolódó témákból állították össze.

A bíráló bizottság a verseny eredményét a többi tanulmányi versenyével egyidőben hozza nyilvánosságra. A tanulmányi verseny mindkét ágának, az általános tantervű és az orosz tagozatos gimnáziumok versenyének első 10-10 helyezettje felvételi vizsga nélkül juthat be az egyetemre, ha tanulmányait orosz nyelvi szakon kívánja folytatni. A tanulmányi verseny első két-két helyezettje, valamint a szakközépiskolások és technikumi hallgatók versenyének három legjobbját jutalmul külföldi utazáson vesz majd részt. Ezenkívül a zsűri különdíjaként egy versenyzőt meghívót kap az első országos diákkonferenciába./mti/

embargo 20.00 óráig!

bb. 79. ülést tartott az országos idegenforgalmi tanács

k nbj/ie/qy/La

1967. március 30.

Az országos idegenforgalmi tanács Oczel János elnöklétével Csütörtök délután ülést tartott. Az országos idegenforgalmi hivatal vezetőjének előterjesztése alapján a tanács megtárgyalta és elfogadta a szállodaépítkezések helyzetéről, az 1967. évi felkészülésről, valamint az idegenforgalmi év intézkedési tervének végrehajtásáról szóló jelentéseket.

Az országos vízügyi főigazgatóság vezetője tájékoztatta a tanácsot a jelentősebb idegenforgalmi tájak vízellátásának és csatornázásának helyzetéről és fejlesztésük feladatairól./mti/

18.30/szb

1850 f.

-57-

bb. 80. eltemették az építésügyi minisztérium elhunyt vezető munkatársait

k sb/gk/1e/gy/La

1967. március 30.

csütörtök délelőtt többezren kísérték utolsó útjára a farkasréti temetőben az építésügyi minisztérium autószerencsétlenség áldozatául esett három vezető munkatársát, farkas lászló főosztályvezető, juhász miklós főosztályvezetőhelyettes és csángó andrás főmérnök ravatalánál dr. perényi imre építésügyi miniszterhelyettes mondott búcsúbeszédet./mti/

bb. 81. magyar építésügyi küldöttség utazott Londonba

k sb/tr/1e/gy/La

1967. március 30.

csütörtök délután padányi mihálynak, az ém építőipari főigazgatóság főigazgatóhelyettesének vezetésével építésügyi küldöttség utazott Londonba. a delegáció két hétig tanulmányozza az angliban alkalmazott építési eljárásokat./mti/

bb. 83. építésügyi dolgozók kitüntetése

k sb/gk/1e/gy/ala

1967. március 30.

a felszabadulás évfordulója alkalmából csütörtökön kormánykitüntetést adtak át az építésügy területén különösen eredményes munkát végzett dolgozóknak.

a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést kapta bondor józsef és simor jános miniszterhelyettes, kurucz jános főosztályvezető, dr. piros istván, az ém betonelemgyártó országos vállalat vezérigazgatója, simon sándor, az ém 25. sz. állami építőipari vállalat igazgatója, bartá jános, az országos szakipari vállalat építésvezetője, oláh istván, az ém építőgépjavitó és gépgyártó vállalat 5. sz. gyáregységének igazgatója, burai sándor, a középületépítő vállalat mélyépítésvezetője, bregó ferenc, a „fém munkás”, alumínium szerkezeti gyáregységének hegesztője.

negyvenketten a munka érdemrend ezüst, ötvenegyen pedig bronz fokozatát kapták.

a kitüntetéseket dr. traumann rezső építésügyi miniszter adta át./mti/

18.40

- 58 -

19 30 2

bb. 82. magyar színháztörténész buffaloi konferencián

t pr/tr/sr/2/gy/La

1967. március 30.

székely györgy dr., a színháztudományi intézet helyettes igazgatója csütörtökön a new york state university meghívására az egyesült államokba utazott. buffalóban részt vesz azon a konferencián, amelyet az egyetem művészeti tanszékei rendeznek április 4-től 6-ig a színházról, mint szépművészetről és mint az ember kutatásának eszközéről. székely györgy dr. „a színház szükségessége a társadalomban” címmel tart előadást a konferencián./mti/

bb. 84. a bodrog mentén elsőfokuról újra másodfokura növelték az árvízvédelmi készültséget - árad a tiszta és a mellékfolyók felső szakasza

is sb/tr/1e/5/gy/La

1967. március 30.

az utóbbi 24 órában tiz-negyven milliméter csapadék hullott a bodrog, a szamos, a körösök és a felső-tisza vízgyűjtő területére. a jelentős vízutánpótlás hatására tiszabecsnél egy nap alatt 214 centiméterrel áradt a tiszta, a bodrogon bodrog-szerdahelynél szerda reggeltől csütörtök reggelig 24, a szamoson csengernél 46 és a körösök felső szakaszain 50-170 centiméterrel emelkedett a vízszint. az újabb áradás miatt az északmagyarországi vízügyi igazgatóság csütörtökön a bodrog mentén elsőfokuról másodfokura növelte az árvízvédelmi készültséget. az országos vízügyi főigazgatóság tájékoztatása szerint a tiszta felső szakaszán és a mellékfolyókon még további áradás várható.

a tiszta tiszabecsig árad, lejjebb apad. tiszafüredtől tiszapüspöklig a vízszint-csökkenésnek megfelelően csütörtökön a harmadfoku készültséget másodfokura mérsékeltek. jelenleg még tiszapüspöklig szegedig őrzi a folyó gátjait harmadfoku árvízvédelmi készültség. összesen 5 500 ember vesz részt a védekezésben, s munkájukat 90 nagy földmunkagép és 320 különböző jármű segíti.

a belvízzel borított terület szerdától csütörtökig 110 000 -ról 104 000 holdra csökkent. a vízügyi igazgatóságok másodpercenként 188 köbméter viz szivattyuzásával gyorsítják a víztelenítési munkákat./mti/

19.02/szb

-59-

19 30 2

bb 85. nemzetiségi kulturális napok békés megyében

vid-kz/sk szb ká /6/

1967. március 30.

csütörtökön szarvason ünnepélyes külsőségek között megnyitották az 1. békés megyei nemzetiségi kulturális napok eseménysorozatát. a megnyitón rusznák jános, az mszmp városi bizottságának első titkára köszöntötte a megye minden tájáról érkező vendégeket, majd dr. harmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára mondott beszédet. a nemzetiségi névben bielik györgy, a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének főtitkára méltatta a teljes egyenjogúságot biztosító nemzetiségi politikánkat.

a rendezőszervek - a békés megyei tanács, a hazafias népfront, a magyarországi románok, szlovákok, délszlávok és németek demokratikus szövetségei - gazdag programról gondoskodtak. mindjárt a megnyitó napján - a szarvasi művelődési házban - került sor békés megye legkiválóbb nemzetiségi művészeti együtteseinek „gálaestjére... a fellépő együttesek a legszebb magyar, román, szlovák, német és délszláv népi táncokkal, népdalokkal, népi zenével szórakoztatták a nagyszámú közönséget. ugyancsak csütörtökön nyílt meg a szarvasi járási tanács disztermében a nemzetiségek életét, népi kulturájuk felszabadulás utáni eredményeit bemutató kiállítás. értékes himzéseket, népviseleteket, jellegzetes butorokat, be rendezett szlovák szobákat láthattak itt az érdeklődők. ugyanekkor nyílt meg a „békés megye nemzetiségi településeinek husz éve... című kiállítás. a békéscsabai szlovák kollégiumban - csütörtökön és pénteken - a nemzetiségi pedagógusok tanácskoztak, illetve tanácskoznak. a kulturális napok egy hétig tartó eseménysorozatában békés megye sok más nemzetiséglakta falujában és tanyaközpontjában rendeznek vidám műsoros esteket. a következőkben minden évben megrendezik békés megyében a nemzetiségi kulturális napokat. /mti/

bb 86. magyar-bolgár és magyar-német barátsági estek

ö vid-kz/tné szb ká

1967. március 30.

a bács-kiskun megyei sükösdön csütörtökön megnyitották a magyar-bolgár barátsági hónapot. a budapesti bolgár kultúra közreműködésével megrendezett ünnepi megnyitón hatvan tablóból álló kiállítás adott áttekintést az érdeklődőknek a bolgár nép életéről, kulturájáról. a barátsági hónap további rendezvényei között filmvetítések és élménybeszámolók szerepelnek. volna megye németlakta községeiben ugyanakkor magyar-német barátsági esteket rendez a hazafias népfront megyei bizottsága és a magyarországi német dolgozók demokratikus szövetsége. a barátsági esteken a fertőrákosi német nemzetiségi művészeti együttes is fellép. /mti/

19.10/szb

-60-

le

19.30.2

bb 87. befejeződtek a termelőszövetkezetek kongresszus előtti megyei tanácskozásai

ö vid-kz/tné szb la

1967. március 30.

csütörtökön békés, hajdu-bihar és somogy megye szövetkezeti gazdáinak tanácskozásával befejeződött belpolitikai életünk egyik legfontosabb eseményét, a termelőszövetkezetek első országos kongresszusát előkészítő megyei tanácskozások sora.

a csaknem 400 részvevővel lezajlott békés megyei tanácskozás meghívott vendégei között ott volt dr. dimény imre, az mszmp központi bizottságának tagja, klaukó mátyás, az mszmp központi bizottságának tagja, a békés megyei tanács elnöke és zalai györgy, a megyei pártbizottság titkára. a tanácskozást előkészítő bizottság jelentését csatári béla, a megyei tanács elnökhelyettese terjesztette a küldöttek elé. mint hangsúlyozta, a megye haladó hagyományaihoz hiven, itt alakult meg - 1945 áprilisában - az ország első közös gazdasága, a sarkadi lenin termelőszövetkezet. az azóta általánosan tért hódított kollektív gazdálkodás mind egyéni, mind pedig népgazdasági szempontból beváltotta a mozgalom alapítóinak reményeit. békés megye termelőszövetkezetei az utóbbi öt évben 16 százalékkal növelték termelésüket. közös vagyonuk ugyanezen idő alatt megkétszereződött. az egy tagra eső átlagkereset a múlt évben elérte a 15 500 forintot. a fejlődés azonban szüntelenül újabb, s az eddigieknél is nagyobb feladatokat támaszt. a következő évek tennivalói között szerepel többek között 60 000 holdnyi terület talajjavítása, s a felkészülés az épülő tiszai vízlepcső öntözővizének fogadására. az utóbbi ugyancsak mintegy 60 000 holdnyi terület mesterséges csapadékellátását oldja meg ezen a gyakran aszályal sújtott vidéken. a békéscsabai konzervgyár és hűtőház a zöldségtermő területek növelését igényli, s hasonló igényeket támaszt gyors ütemben növekvő zöldség-gyümölcs exportunk is.

az előkészítő bizottság jelentését követő vitában a felszólalók amellelt foglaltak állást, hogy a megye természetes tájkörzeteinek megfelelően három területi szövetséget hozzanak létre. békéscsabán és környékén a városellátást - a zöldség-gyümölcs termelés, továbbá a tejtermelés és a baromfitenyésztés fokozását - szervezze a területi szövetség, orosháza környékén az alföld nagy kincsének, a földgáznak és a termálviznek a hasznosításához nyújtson segítséget, a sárrét szikes talaját felölelő szeghalmi járásban pedig elsősorban a talajjavítást, a rétek és a legelők felújítását szervezze. az ország más vidékeihez hasonlóan a vita során itt is többen hangoztatták azt a kívánságot, hogy a szövetkezeti gazdák nyugdíjának megállapításánál ne az utolsó öt évet vegyék alapul.

/folyt.köv./

19.25

19.31.2

- 61 -

bb 87. /befejeződtek... 1. folyt./- szb

a tanácskozás befejeztével 38 küldöttet választottak az országos kongresszusra.

a hajdu-bihar megyei tanácskozást a debreceni agrártudományi főiskola dísztermében tartották meg. a megye közös gazdaságait és szövetkezeti csoportjait 179 küldött képviselte. részt vett a tanácskozáson karakas lászló, a központi bizottság tagja, a hajdu-bihar megyei pártbizottság első titkára, dr. soós gábor földművelésügyi miniszterhelyettes, továbbá a szövetkezeti mozgalom hajdusági veteránjai.

bartha jános, a megyei tanács elnökhelyettese vitaindító előadásában rámutatott, hogy a vidék közös gazdaságai az elmúlt négy esztendő alatt 588 millió forinttal növelték termelésük értékét. ez a folyamat a harmadik ötéves terv első esztendejében sem állt meg. a kedvezőtlen időjárás, a belvizek és a fertőző állatbetegségek ellenére a korszerű termelési eljárások, az anyagi és műszaki bázis növelése, s mindennek előtti a szövetkezeti parasztság szorgalma révén kukoricából holdanként 3,5 mázsával termeltek többet, mint öt esztendővel korábban. az 1956-60-as évek átlagában 127 mázsa volt a cukorrépa átlagtermése, tavaly pedig 210 mázsa termést takarítottak be. a növekvő termésből az elmúlt esztendőben már több mint másfél milliárd értékű áruval járultak hozzá a megye közös gazdaságai az ország ellátásához.

a vita résztvevői helyeselték azokat az új gazdasági mechanizmus jegyében hozott intézkedéseket, amelyek növelték a termelőszövetkezetek önállóságát. a megyei értekezletet megelőző közgyűléseken ezen a vidéken is sokat foglalkoztak az új nyugdíj-rendszerrel és általában a szövetkezeti gazdák szociális helyzetével. az ezzel kapcsolatos szemléletre jellemző, hogy a kívülállók az utóbbi hónapokban sorozatosan jelentkeznek felvételekre. csak az elmúlt hetekben több mint kétezer új tagot vettek fel a hajdusági termelőszövetkezetekbe, s ezek javarésze munkabíró, fiatal ember.

a hajdu-bihar megyei termelőszövetkezeteket 34 küldött képviseli majd az országos kongresszuson.

a kaposvári latinka sándor megyei művelődési házban 224 küldött részvételével lezajlott somogy megyei tanácskozás nagyszámú meghívottja között ott volt losonczi pál földművelésügyi miniszter, németh ferenc, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára, bóhm józsef, a megyei tanács elnöke és fehér lajosné, a magyar nők országos tanácsának osztályvezetője.

/folyt.köv./

19.30/szb

1934.2.24.

-62-

bb 87. /befejeződtek... 2. folyt./- szb

szigeti istvánnak, a megyei pártbizottság titkárának megnyitója után sási jános, a megyei tanács elnökhelyettese ismertette a küldöttekkel a megyei termelőszövetkezeti tanács, illetve a tanácskozást előkészítő bizottság jelentését. rámutatott többek között, hogy somogyban, a hajdani nagybirtokrendszer egyik felleqvárában, az 1948-ban kibontakozott termelőszövetkezeti mozgalom nem volt ugyan töretlen, de a közös gazdaságok minden nehézségen urrá lettek, s ezzel bebizonyították a nagyüzemi gazdálkodás fölényét. megalakulásuk óta éppen az 1966-os évben érték el a legjobb eredményeket. az előző évihez mérten is csaknem 200 millió forint értékűvel több árut adtak az ország asztalára. tiszta vagyonuk értéke ugyanakkor elérte az egymilliárd-nyolcszázézer forintot. a megye szövetkezeti gazdái mint ezt a küldöttválasztó közgyűlések tapasztalatai is bizonyítják, világosan látják, hogy további előrehaladásuk olyan speciális problémákat támaszt, amelyek megoldására önmagukban már nem lennének képesek. éppen ezért üdvözlötték mindenütt örömmel az országos szövetség és a területi szövetségek megalakítását. a felszólalók ezzel egyetértésben hangoztatták, hogy a közös gazdaságoknak szükségük van saját érdekképviseleti szervre. ezektől várják a vállalatszerű gazdálkodás kialakulását és megerősödését is. békés megyéhez hasonlóan, itt is három területi szövetség alakítása mellett foglaltak állást. az egyik a megye déli járásait, a másik a bala-ton-mentét, a harmadik pedig belső-somogy közös gazdaságait fogja majd össze.

a beszámolót követő vita után megválasztották azt a 31 küldöttet, akik az országos kongresszuson képviselik somogy megye szövetkezeti gazdáit. a tanácskozás végén a termelőszövetkezetek politikai és gazdasági megszilárdításában kiemelkedő munkát végzett 34 küldöttnek kitüntetést nyújtottak át. /mti/

..

bb 88. új magyar zenés vígjáték bemutatója győrött

vid-fm/sk szb ká /2/

1967. március 30.

a győri kisleföld színházban csütörtökön bemutatták az „anyámasszony katonája” című új magyar zenés vígjátékot, amelynek zenéjét behár györgy, szövegkönyvét pedig lászló andre és majoros istván írta. a darabot kamarás gyula rendezte. a főszerepeket pálfy gabi és szüts istván alakította. /mti/

19.36/szb

1941.2.24.

-63-

bb 89. időjárásjelentés

gk szb la

1967. március 30.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. március 30-án, csütörtökön 19 órakor:

szórványos esők, záporok

várható időjárás péntek estig:

változóan felhős idő, szórványosan fellépő esőkkel, záporokkal, egy-két helyen esetleg zivattal. mérsékelt szél. az éjszakai lehülés kissé erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1 - plusz 4 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 8-13 fok között. /mti/

bb. 90. elutazott budapestről otto winzer, az ndk külügyminisztere

t ms/gk/gy/la

1967. március 30.

otto winzer, a német demokratikus köztársaság külügyminisztere péter jános külügyminiszter meghívására március 29-én és 30-án hivatalos látogatást tett hazánkban. ott winzert csütörtökön fogadta kállai gyula, a kormány elnöke. a találkozóban jelen volt péter jános külügyminiszter, kárpáti józsef, hazánk berlini nagykövete, oskar fischer, az ndk külügyminiszterhelyettese és dr. herbert plaschke, az ndk budapesti nagykövete.

a baráti, szívélyes légkörű megbeszéléseken a két kormány képviselői véleménycserét folytattak és egyeztették álláspontjukat az országok közötti kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről, az európai biztonság erősítését szolgáló lépésekről, s a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről.

otto winzer külügyminiszter és oskar fischer külügyminiszterhelyettes kíséretével együtt csütörtök este elutazott budapestről. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren péter jános külügyminiszter, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes, kárpáti józsef, a magyar népköztársaság berlini nagykövete, valamint a külügyminisztérium több vezető munkatársa búcsúztatta. ott volt a búcsúztatáson dr. herbert plaschke, az ndk budapesti nagykövete. /mti/

19.55

2000 Jel

- 64 -

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. március 31.

bb. 1. terézvárosi magasház - pillér alapokon

i hi/tm/1/gy/bs

1967. március 31.

magasház épül a 6. kerületben, a bajcsy-zsilinszky ut 9. szám alatt lebontott lakóház helyén. a tervek szerint az épület pillér alapokon nyugszik majd. /mti/

bb. 2. a várpalotai mátyás-várban rendezik be a vegyipari muzeumot

vid fm/sk/3/ká/gy/bs

1967. március 31.

helyreállítják a várpalotai mátyás várat - thury györgy várkapitány egykori erdőjét. erre a célra eddig több mint hatmillió forintot költöttek. megerősítették a falakat, kiegészítették a romos részeket és rendbehozták a tetőzetet. a vár környékének régészeti feltárása is megkezdődött.

a helyreállított épület egyik földszinti szárnyában helytörténeti muzeumot, a másik részén pedig vendéglátó üzemet létesítenek. az első emeleten rendezik be az országos vegyipari muzeumot. ezenkívül könyvtár és műszaki klub is helyet kap a várban. /mti/

2000 Jel

- 1 -